

EL DIA DE LA VICTORIA

DIOS
Y DE
ESPAÑA
CON NUESTRO CAUDILLO
FRANCO

Reposición de la estatua de Homenaje de San Sebastián al **CESAR AUGUSTO Caudillo** en la ciudad de Tarragona

«España, a las órdenes de su gran Caudillo, con la concordia por él restaurada, marcha hacia su seguro destino»

«Este mar Mediterráneo es el teatro de las más formidables luchas que nos unen y nos unen siempre»

«Se ha creado entre nuestros dos pueblos una alinidad de sentimientos que nos hacen seguir un común destino»

«Estas maravillas de piedra, al igual que los arcos, son el testimonio de cariño de los tarraconenses a Roma»

«En el período rojo manos traidoras la derribaron pero Franco la levantó en esta ciudad, donde las armas españolas triunfaron valientemente, junto con los legionarios de Roma»

«Otra vez en nuestro y vuestro mar se pasean victoriosas las naves de España e Italia»

Discurso del Conde Ciano

Discurso del Sr. Serrano Súñer

UN VIAJE TRIUNFAL Y APOTEOSICO



BARCELONA, 11 (23 horas). — A las 11,25 de esta mañana ha salido del palacio de Pedralbes en dirección a Tarragona el conde Ciano, que iba acompañado en su coche por el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer. En otro coche iba el embajador de Italia, conde Viola di Campalto, el conde general de Italia, el general Gábarra, embajador militar de la embajada de Italia, el jefe provincial del Movimiento y otras personalidades.

El jefe de la Cuarta Región militar, general Orgaz se ha adelantado a la comitiva para esperar al conde Ciano en Vendrell, en unión de las autoridades de Tarragona.

En Cornella se hallaban formadas todas las milicias de F. E. T. y de las JONS y se habían levantado dos grandes arcos con la inscripción de «Duce, Duce, Duce!» y las banderas italiana y española. Al paso de la comitiva no ha dejado de sucederse las ovaciones y los vítores. En Villaldecamps se ha hecho objeto de las mismas manifestaciones. El pueblo se hallaba completamente engalanado. En Gavá se ha levantado un puente, adornado de flores en el que figuran las banderas italiana y española y las inscripciones «Duce, Duce, Duce!» y Franco, Franco, Franco, y a los lados Viva Italia y Viva España.

En Castelfedels también se ha levantado un arco de triunfo. En todos estos pueblos el conde Ciano fue ovacionado, vitoreándose a España, a Italia, al «Duce» y a Franco.

Antes de llegar la caravana a Garraf, ha sido objeto el conde Ciano en Valcarlos de un cariñoso recibimiento por los obreros de las fábricas de cemento. Todas las calles de Garraf estaban engalanadas con banderas de los dos países. En Sitges las autoridades salieron a recibir al conde Ciano, habiéndose levantado un magnífico puente de follaje adornado con las banderas española e italiana.

Las camaradas de la sección femenina entregaron al conde Ciano grandes ramos de flores en el momento en que la banda de música interpretaba los himnos italiano y español. El coche del conde Ciano quedó materialmente cubierto de flores. El ministro italiano conversó brevemente con las autoridades locales, admirando la formación de

las organizaciones. No han cesado las ovaciones, lo que da a este viaje del ministro italiano un carácter triunfal y apoteósico.

En Villanueva y Geltrú a la llegada del conde Ciano, la población le ha aclamado con entusiasmo. Toda la población aparecía engalanada con banderas italianas y españolas. En aquel momento evolucionó sobre la comitiva una escuadrilla de aviación.

En Vendrell se hallaba a la llegada de la comitiva el general Orgaz, a quien acompañaban el gobernador civil de Tarragona, don Mateo Torres; el gobernador militar y el jefe provincial del Movimiento de Tarragona. La población se halla engalanada profusamente. Las organizaciones de F. E. T. se hallaban formadas, luciendo sus banderas. Desde que la comitiva ha llegado a Vendrell hasta que ha salido a las afueras de la población se han sucedido los vítores al «Duce» a Italia, al conde Ciano, a España y al Caudillo. En el arco de Varot se ha detenido la comitiva.

Inmediatamente el coche del conde Ciano se ha dirigido al monumento a los caídos. En él aparecía una inscripción que dice: «A los camaradas legionarios caídos en España». En dicho lugar lucían infinidad de banderas y gallardetes y habiense congregado los afiliados de F. E. T. con su banda de cornetas y tambores. El conde Ciano ha descendido del coche depositando una corona en el monumento a los caídos, en el que luce una llama.

Seguidamente la caravana ha continuado su viaje y en el pueblecito de Creisel se han reproducido las ovaciones. Este también se hallaba engalanado con banderas de España y de Italia.

Torredembarra ha expresado igualmente el entusiasmo que despierta el viaje del conde Ciano. También aquí se había levantado un arco de triunfo, en que aparecía el yugo y las flechas. La lluvia de flores ha sido intensísima. A ambos lados de la carretera se hallaban formados todos los elementos de F. E. T. Han acudido también a recibir los pescadores con sus remos y aparejos.

A las 1,15 llegó la comitiva entre ovaciones clamorosas a Altafulla, donde la lluvia de flores ha sido impresionante.

Ya a la vista de Tarragona se ha dirigido la comitiva al arco de Vara, desde donde han continuado el viaje hacia la capital.

Los adornos de la ciudad exceden a todo elogio. Tarragona acoge al ilustre estadista italiano con frenético entusiasmo.

Ya en las afueras de la capital se levantaban grandes postes con las banderas italiana, española y del Movimiento.

Exactamente a las 1,33 de la tarde, las baterías de la plaza hacen las salvas de ordenanza, anunciando la entrada en la capital del Excelentísimo señor conde Ciano. Los hitos triunfales



que se sucedían cada dos kilómetros antes de la entrada de la población se engarzaban a la entrada de ésta con un grandioso arco de triunfo de 25 metros de altura, a cuyos lados figuraban las flechas y el «Littor» con una inscripción en latín que decía: «La Ciudad victoriosa y triunfal de Tarragona a la Roma Augusta».

A la entrada de las ramblas se levantaban dos grandes columnas con la siguiente inscripción: «Aquí, cara a nuestro mar, lanzamos los gritos de nuestra ardiente y fiel amistad. «Viva Italia! ¡Arriba España!»

Todo el tránsito está ocupado por muchachas de Auxilio Social y de Falange, vestidas de blanco y uniforme azul. También forman muchachas de las organizaciones juveniles, llevando banderas españolas e italianas, que ofrecen un golpe de vista muy sugestivo.

DESBORDANTE ENTUSIASMO

Al pasar el conde Ciano el entusiasmo se desborda y las aclamaciones se suceden sin interrupción, dándose constantes vítores a España, al «Duce», a Italia y al Caudillo. El paseo de Santa Clara ofrece un aspecto magnífico. A un lado se extiende el Mediterráneo y en el otro hay levantadas seis enormes columnas de unos 20 metros de altura, rematadas con águilas imperiales. En sus cuerpos alternan los signos del «Littor» y el yugo y las flechas.

EL CONDE CIANO A SU PASO POR LA AVENIDA DEL GENERALISIMO

A su paso por la Avenida del Generalísimo el conde Ciano es aclamado, vitoreando al «Duce» y al Caudillo. Toda la carrera está cubierta por afiliados de F. E. T. La comitiva, siempre a través de un bosque de banderas, avanza por la calzada central de las ramblas. En las aceras, centenares de personas se aglomeran para presenciar el paso

(Pasar a la página octava).

Homenaje de San Sebastián al **Caudillo**

Se le entrega el título de hijo adoptivo de Guipúzcoa

Desfilaron ante él los 90 Ayuntamientos de aquella provincia y los pescadores con los atributos de sus faenas

TAMBIEN LO HICIERON LAS SECCIONES FEMENINAS E INFANTILES DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. - S.

LA HISTORIA Y LA VIDA DE ESPAÑA ES UNA CONTINUIDAD DE REGIONES Y PROVINCIAS QUE VIVEN HERMANADAS UNAS CON OTRAS. DISCURSO DEL CAUDILLO

SAN SEBASTIÁN, 11 (23 horas). — Desde las primeras horas de la mañana, San Sebastián, presentaba un magnífico aspecto. A las 10,30 salieron de sus cuarteles las fuerzas encargadas de formar la carrera, que, como ayer, fueron los batallones de la División 62, y las de los regimientos de la guarnición. Millares de personas tomaron puesto para presenciar el paso del Caudillo. La Plaza de Guipúzcoa, presentaba un aspecto imponente.

El Caudillo oyó misa, acompañado de su esposa y de su hija Carmenita, en la capilla de su residencia oficial.

La entrada en la ciudad, precedido de los escuadrones de la Guardia mora y en las calles del trayecto fué muy espectacular. El inmenso gentío que se había congregado a lo largo del trayecto, aclamaba al Caudillo, oyéndose constantemente los gritos de: «¡Franco, Franco, Franco!» y viva el salvador de la Patria. Generalísimo contestaba a los saludos con el brazo en alto.

La comitiva se dirigió por las calles de Víctor Pradera y Avenida de España a la Plaza de Guipúzcoa, donde se encuentra el Palacio de Diputación. La presencia del Caudillo desbordó el entusiasmo de la muchedumbre. Fuerzas de artillería, rindieron honores al Generalísimo y una banda de música interpretó el Himno nacional. El gentío prorrumpió con gritos de: «¡Franco, Franco, Franco!» y «¡Arriba España!» El Caudillo, visiblemente emocionado, ante las manifestaciones de entusiasmo, contestaba brazo en alto.

En la puerta principal de la Diputación, esperaban a S. E. el presidente de la Diputación y el vicepresidente de la Comisión Provincial. Los clarines de la Diputación interpretaron el Himno Nacional, a la llegada del Caudillo, que saludó a las autoridades que se encontraban en la escalinata del Palacio Provincial. Allí estaban los gobernadores militar y civil y jefe provincial del Movimiento, comandante de Marina, Ayuntamiento en corporación, Diputación en Cuerpo de solemnidad, con maceros y todas las demás autoridades.

Seguidamente, el Caudillo penetró en el salón del trono, donde el presidente de la Diputación fué presentando a S. E. a todos los diputados provinciales, con quienes el Generalísimo cambió frases de afecto. En tanto, la muchedumbre estacionada en la plaza de Guipúzcoa, no cesaba de gritar: «¡Franco, Franco, Franco!» y «¡Arriba España!»

SE LE ENTREGA EL TITULO DE HIJO ADOPTIVO DE SAN SEBASTIÁN

Momentos después, el Caudillo ocupó el sitial del Presidente, el cual



hizo entrega a S. E. de un artístico pergamino, nombrándole hijo adoptivo de la provincia de Guipúzcoa, en el que se dice:

«La Diputación de Guipúzcoa, en sesión plenaria celebrada el primero de julio del corriente, acordó por aclamación rendir su homenaje de sincera emoción y reconocimiento en su próxima visita oficial a esta provincia a S. E. don Francisco Franco Bahamonde, Caudillo de la Gran Cruzada salvadora y Generalísimo del Ejército y nombrarle hijo adoptivo de Guipúzcoa, expresión del cariño y gratitud de los guipuzcoanos, siempre dispuestos a honrar, defender y enaltecer a la Madre España.—San Sebastián, 11 de julio de 1939.—Año de la Victoria».

DISCURSO DEL CAUDILLO

En el momento de la entrega del pergamino, el presidente de la Diputación leyó un corto discurso, haciendo el ofrecimiento. A este discurso contestó el Caudillo con el siguiente:

«La Historia y la vida de España es una continuidad de regiones y provincias, que viven hermanadas unas con otras. Aisladas no sirven para nada. Para mí es un gran honor este nombramiento de hijo de Guipúzcoa, que me iguala en alcurnia honorífica a aquellos grandes hombres guipuzcoanos y quiero hacerme digno de ellos y de la historia de España.

¡Sekores diputados provinciales: ¡Arriba España!»

Una imponente ovación contestó a las palabras de S. E., que fueron escuchadas por la muchedumbre congregada en la plaza de Guipúzcoa, que en este momento presentaba un aspecto verdaderamente magnífico. Es imposible dar cuenta de los miles de personas que allí se encontraban.

COMIENZA LA RECEPCION

Inmediatamente después comenzó la recepción. El Caudillo se situó en el trono con las autoridades, y seguidamente desfilaron ante él (Continúa en octava plana)

Los compañeros de Concejo despiden al alcalde

Una cena íntima en el Monte «El Viejo»

En la noche del lunes pasado, los ediles municipales, que durante casi dos años han convivido con el alcalde don Eladio Martín Mateo, y por lo tanto conocen mejor que nadie el interés de éste, y los magníficos servicios prestados en pro de los intereses de la ciudad, le han invitado a una cena íntima en el Monte «El Viejo» como despedida a esta autoridad que por su competencia, celo y laboriosidad, supo granjear la simpatía de todos y de forma especialísima la de sus colaboradores y compañeros de municipio.

El ágape se desarrolló dentro de la más cordial camaradería, regresando a la ciudad en las primeras horas de la madrugada.

Notas de enseñanza

El «B. O.» núm. 169, publica dos órdenes del Ministerio de E. N., estableciendo oposiciones restringidas entre profesores de Institutos locales y encargados de Curso que tengan aprobados con anterioridad cursos de selección, y designando los tribunales que han de juzgarlos.

El número de plazas a proveer es el de 70. Los ejercicios comenzarán el 15 de septiembre y su duración no podrá exceder de un mes.

El alcance de estas órdenes es el de liquidar la ambigua situación de los «Cursillistas», ya que concede el derecho de repetir estas oposiciones, el año próximo, a los que no obtuvieron plaza en éste, perdiendo todos los derechos, los que en aquella fecha no aprobasen los ejercicios.

INGRESO EN EL INSTITUTO

Ante la convocatoria de exámenes extraordinarios, publicada en nuestro número de ayer, para alumnos de segunda enseñanza, creemos oportuno recordar la forma y trámites para llevar a cabo la inscripción de ingreso, que normalmente se verifica en el próximo mes de agosto.

a) El alumno, o quien le represente, solicitará la inscripción en instancia debidamente reintegrada.

b) Adjuntará dos certificaciones: una de nacimiento expedida por el Registro Civil que en su día podrá ser utilizada para el expediente de Título de Bachiller, y otra de sanidad que acredite no padecer el alumno enfermedad contagiosa y hallarse en las condiciones de inmunidad que el Estado señale como obligatorio.

c) Por la inscripción para la prueba de ingreso serán abonadas cinco pesetas en papel de pagos del Estado y cinco en metálico.

d) Antes del ingreso todos los alumnos, sin excepción se proveerán del Libro de calificación escolar en el Instituto de la zona, donde residan, abonando cinco pesetas en metálico por derechos de expedición más el importe oficial del mismo que el Ministerio determinará.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.— Angel García Puente, de Dámaso y Josefa. —Sabino Liébana Mínguez, de Sabino y Elisa.

MATRIMONIOS.—Agustín Ruiz de la Hera con Celestina López Valte, de Prádanos y Osorno, respectivamente.

DEFUNCIONES.— Luis Antolín Bucis, de ocho meses. Carretera de Valladolid.

Juzgado Provincial de Responsabilidades políticas de Palencia

Por la ley de nueve de febrero de 1939, ha quedado constituido este Juzgado, sito en esta capital—Palacio de Justicia—comenzando sus funciones el próximo miércoles día 12, admitiéndose a partir de esta fecha cuantas denuncias se formulen con relación a las personas incursas en la precitada ley.

Lo que se pone en general conocimiento a los oportunos efectos. Palencia, 11 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

Un anillo de oro en tu mano es una prenda sin valor positivo alguno. Si lo entregas al Tesoro Nacional es vida y fuerza que das a la Patria



La excursión de la Escuela Elemental del Trabajo a la Venta del Horguero

Misa y comunión en Buenavista.—En Alar fueron muy obsequiados los excursionistas

...Y aquellos tres magníficos autobuses iniciaron su marcha... En su interior muy cerca de un centenar de jóvenes de ambos sexos. Las acompañaban sus profesores y algunas representaciones. Iban hacia el Norte. Hacia Cervera de Pisuerga, hacia la Venta del Horguero, para pasar, en una jornada de la llanada al alto y poder así saborear las delicias del cambio brusco de ambiente.

Era ni más ni menos que la Escuela Elemental del Trabajo había finalizado su curso y tuvo la feliz idea de organizar una excursión. Habría de servir de premio a los aplicados, de estímulo a los que tuvieron un tanto de pereza durante el curso. Y, si queréis, como de castigo para los holgazanes, ya que éstos estaban excluidos en su totalidad de la excursión.

Y así partió el domingo último esta embajada estudiantil desde nuestra capital, casi al filo de la madrugada.

Van a su frente, por el Patronato de dicha Escuela, su Vicepresidente don Rodolfo Pérez de Guzmán, que es a la vez Presidente de la Diputación Provincial; el Tesorero don Enrique Bull, los vocales don Pedro Ortega y don Antonio Díez Turienzos.

Le acompañan también el Director del Instituto de Segunda Enseñanza, don Eugenio Gaité, y el Director de la Escuela de Artes y Oficios de Palencia, don Juan Acosta; el concejal don Salvador Escibano y el canónigo electo, don Zacarías Gama.

Y, además, el Profesorado: Su Director, don Fernando Unamuno; profesores señorita Carmen Peña Nieto, a quien acompaña la señorita Carmen Adarraga; don Miguel Cabré, don Faustino Ramírez, don Hipólito Maestro y don Julián González, y secretario de la Escuela, don Juan Villegas.

¿Hemos de decir que durante el camino hay alegría entre la muchachada? No hacía falta. Porque basta pensar algunas de las circunstancias felicísimas que concurrían en los excursionistas.

Eran jóvenes. El curso —¡gracias a Dios!—había terminado, y, en consecuencia, la satisfacción del deber cumplido les llenaba; se les llevaba a una excursión, a lugar pintoresco a pasar el día. Y, en fin, aquello significaba un premio al laborar de cada día en las aulas. Unido todo esto a la magnífica mañana que hacía, y ya está ambientado el numeroso grupo que va a través de las carreteras llanas de Tierra de Campos...

En Saldaña una parada. No nos quejamos. Porque saltamos de los coches y correamos unos minutos por aquella plaza. Mientras, alguien no ha perdido el tiempo, como nosotros. Lo decimos porque vemos a poco llegar a un muchacho bien cargado de sacos de pan, que acababan de salir del horno propiedad del simpático don Pompeyo Quintana. El indispensable alimento se une al que ya iba en los coches, y... otra vez al carrico.

MISA Y COMUNION

Hemos llegado, a poco de las siete y media a Buenavista de Valdavia. Allí nos esperaban su párroco don Mariano Rodríguez, con las autoridades todas. Unos saludos afectuosos, y directamente a la iglesia parroquial. Por cierto que es de recién construcción y tiene un aspecto agradabilísimo. Más agradable aún, fué lo que siguió:

Don Zacarías Gama, dijo una misa, que los alumnos van siguiendo con gran devoción con el misalito de «La Misa bien oída». La dirige el profesor don Miguel Cabré. Y tras de la Misa, profesores, invitados y alumnos todos reciben al Sagrado Cuerpo de Cristo.

Lección práctica la dada en este acto por la Escuela Elemental del Trabajo. Organiza esta excursión y tiene gran cuidado de que no falte la Santa Misa en el programa y además la Sagrada Comunión. ¡Bien, muy requetebien por el Profesorado!

A seguido, el desayuno: Muy bueno, por cierto. Y lo saboreamos aun más al amparo de la sombra—dos veces benéficas—de la Santa Iglesia Parroquial.

Una visita a la fuente, con el sabio consejo del señor farmacéutico del lugar, sobre la bondad del cristalino líquido... y al coche de nuevo.

DEL BAJO A LA MONTAÑA

Admiramos el paisaje. Poco a poco vamos dejando las llanuras, y vamos ascendiendo a las cumbres. A poco, Cervera de Pisuerga. Una breve parada, y continuamos. Hemos atravesado la conocida Venta de San Salvador de Cantanaga, aquel lugar pintoresco y atractivo. Hemos visto y saludado a antiguos amigos. Unos del lugar. Otros, palentinos. No podemos entretenernos

más, y ya, de un tirón hasta la Venta del Horguero.

LA COMIDA

Ya en el alto, no nos cansamos de admirar aquellas bellezas que nos ofrece la Naturaleza. Es una lástima, pensamos, que este trozo palentino sea conocido por tan pocos... palentinos, precisamente. Porque no se puede pedir nada más bello que aquella vista desde lo alto de la carretera, con aquel valle exuberante y grandioso, y, allá, al fondo, la vista de los Picos de Europa. Don Eugenio Gaité, extaxlado, ante el paisaje, nos dice que en aquel grandioso panorama sólo faltaba el águila... Unos momentos después alguien de la excursión llamaba la atención. Porque el águila estaba volando, planeando majestuosamente sobre nosotros... No faltó tampoco la lección de Ciencias Naturales. No se pierde el tiempo.

A la una de la tarde comemos. A la sombra de unos frondosos árboles y con la frescura de una fuente magnífica.

Un secreto, muy en confianza. En aquella comida se vulneró lo legislativo... Había más de tres platos... No se lo digan ustedes a nadie, porque pudieran decir al que nos quisiera coger las vueltas, que allí no hubo ningún plato... Porque estábamos en el campo y como de campo había que comer.

Se hablaba—como es natural y acontece siempre—de la buena comida. Y, le tocó el turno al pan. Se hizo un poco de historia. Que si en tal pueblo habría buen pan, que si en Palencia era mejor que en el Norte. Que si el de Grieta era algo soberbio. Pero en lo que todos estaban entonces conformes es en que don Pompeyo Quintana hace un pan que es una bendición. Como que nuestro buen amigo don Salvador Escibano decía entusiasmado:

—Es tan rico este pan negro que sabe como si fuera blanco...

Todos reímos la ocurrencia del simpático don Salvador. Y además de reír, le dimos la razón. En eso no hubo discrepancias.

LA MUCHACHADA SE DIVIERTE

Mientras nosotros reposamos la comida la muchachada goza del ambiente. Y así se pasaron las primeras horas de la tarde entre aquellas montañas de Peña-Labra, con su clásica cúpula que semeja a una cresta de gallo.

EL REGRESO

Llegó la hora del regreso. Se estaba muy bien allí, pero había que volver. Y, con pesar por parte de todos, otra vez estamos devorando kilómetros y más kilómetros.

EN ALAR DEL REY

De una etapa hasta Alar del Rey. Allí esperaban a los excursionistas el Alcalde de dicha localidad y corresponsal de EL DIA DE PALENCIA, señor Palacios, su padre, el Juez municipal y conocido fabricante de galletas, don José, el jefe local del Movimiento, Jorge de la Mora; el Delegado sindical don Francisco Valencia; el Brigada comandante del Puesto de la Guardia Civil; el Fiscal municipal, don Bonifacio Marlasca; el gerente de «Manufacturas Castilla», don Jaime Alonso, y numerosas señoritas: «Auxilio Social», con su delegada a la cabeza, doña Usibia Mantolera.

En Alar se hicieron visitas por los alumnos a las Fábricas de harinas del señor Palacios, y a la de harinas del señor Marlasca y a la de harinas «Manufacturas Castilla».

Y después, los señores Palacios, Marlasca y representante de «Manufacturas Castilla», obsequiaron a los excursionistas con una merienda individual para cada alumno, a pesar del gran número de ellos; un paquete de galletas y, después al Profesorado se les obsequió con un «lunch». Todo fué servido admirablemente por las señoritas de «Auxilio Social».

La estancia allí era muy agradable. Pero hubo también que marcharse. A los coches otra vez, para volver a la capital. En Herrera, y al paso por la ermita se cantó una Salve popular a la Virgen de la Salud.

Y de allí a Palencia. Eran las once de la noche.

Así hizo esta excursión la Escuela Elemental del Trabajo, modelo de centros docentes, donde los alumnos merced a la acertada dirección y actuación del Profesorado, reciben además del alimento material, con las enseñanzas que allí se les da, el alimento espiritual con las normas de religión que saben imprimir a todo lo que se hace. Enhorabuena a profesores y Patronato por su obra.

Gregorio DE NAJERA

Las autoridades palentinas tratan de la conmemoración del Alzamiento Nacional y despedida del alcalde

A última hora de la noche pasada, según costumbre, uno de nuestros redactores se entrevistó con la primera autoridad civil de la provincia, Excmo. Sr. D. Fernando Martí Alvaro, quien le manifestó, que hasta las nueve de la noche, había tenido reunidos en su despacho al comandante de Caballería, señor Jaqueto, en representación del gobernador militar de la Plaza, teniente alcalde, don Antonio Guzmán, jefe del Movimiento don Faustino Velloso y Pérez-Batallón; Presidente de la Diputación don Rodolfo Pérez de Guzmán, y jefe de Propaganda, señor Ortega (D. Tedfílo), con los que había tenido un amplio cambio de impresiones sobre los actos a celebrar en la ciudad el próximo día 18, tercer aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional.

—En firme no hay programa, no hemos hecho, sí, cambiar impresiones sin concretar. Se tratará de una cosa austera, como corresponde a estos tiempos de la nueva España, y desde luego, gran parte del programa será como recuerdo a los mejores, aquellos que generosamente supieron ofrecer sus vidas en el altar del sacrificio por una España mejor. Nuestras oraciones serán este día para ellos—dice el señor Martí Alvaro.

—Si puede usted decir también que con dichas autoridades he tratado de la despedida del alcalde señor Martín Mateo, a quien Palencia debe gratitud, porque urante su permanencia al frente de los intereses de la ciudad, su labor ha sido magnífica en todos los órdenes.

La nota publicada en el último número de EL DIA DE PALENCIA, me considero muy acertada, por los motivos que acabo de exponer. ha servido para recordarnos el modesto homenaje que Palencia debe rendir al señor Martín Mateo, ya que en el ánimo de todos nosotros estaba, despedir como se merece al que supo desvivirse en pro de los intereses palentinos.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION LOCAL

Declarada fiesta nacional el 18 de los corrientes, iniciación del Glorioso Alzamiento, y considerado como Fiesta de Exaltación del Trabajo, se hace saber a todos los afiliados a esta Central Nacional Sindicalista, que en dicho día es obligatoria la asistencia al gran desfile que se celebrará por todas las fuerzas sindicales, siendo de necesidad la adquisición de la insignia oficial, la cual se facilitará gratis en la Delegación local, General Mola, 133, mediante la presentación personal de los sindicados, de ocho a nueve de la tarde, los días laborales.

En ese día de la fiesta principal del Trabajo, se hará un recuento de los que asistan al desfile ordenado por el ministro del ramo, tomando nota de los mismos, a los que se guardará preferencia en cuantas disposiciones dicten las autoridades sindicales, constituyendo la falta de asistencia una nota desfavorable en su ficha. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palencia, 10 de julio de 1939. Año de la Victoria.—EL DELEGADO LOCAL.

Gobierno Militar de Palencia

ORDEN DE PRESENTACION

Los señores jefes y oficiales que se hallan en esta plaza con permiso, licencia o comisión de servicio, etcétera, y no destinados o agregados a las Unidades, Centros y Dependencias de esta provincia, se presentarán en este Gobierno Militar de once a trece horas, a fin de comunicarle directamente Orden general les interesa. Palencia, a 11 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

Notas municipales

Se pide el restablecimiento del tren tranvía de León

BANDO

Eladio Martín Mateo, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de Palencia.

HAGO SABER: Que con objeto de asegurar en lo posible los frutos del campo, hasta que sean recogidos por sus dueños, se recuerdan las siguientes disposiciones de las ordenanzas municipales:

Primera.—Queda prohibido atravesar los sembrados a pie o a caballo.

Segunda.—Se prohíbe igualmente pisar en los rastrojos hasta tanto se hayan levantado las cosechas, y para hacerlo después se precisará autorización de los dueños.

Tercera.—Para evitar incendios en la época de recaudación queda prohibido del mismo modo encender fósforos y fumar en las Eras y en las inmediaciones de los depósitos de mieses, así como la quema de rastrojos.

Los transgresores de las anteriores prevenciones serán castigados con multa de cinco a cincuenta pesetas, sin perjuicio de poner a los contraventores a disposición de las autoridades judiciales si los hechos cometidos fueren constitutivos de delitos de falta.

Los guardas del Campo, los de la Sociedad de Labradores y los Agentes de mi autoridad harán cumplir las anteriores prevenciones denunciando a sus infractores.

Palencia, a 11 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

PIDIENDO EL RESTABLECIMIENTO DEL TREN TRANVIA

El alcalde ha dirigido una fundamentada comunicación al ingeniero jefe de Movimiento de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte de España, rogándole con todo encarecimiento se digno estudiar la posibilidad del restablecimiento de la circulación de los trenes-tranvías entre Palencia y León, por los beneficios que reportaría a los vecinos de los importantes pueblos de esta provincia a quienes la línea, afecta al comercio y la industria palentina, ya que permitiría que los habitantes de Villada, Cisneros, Parades, Becerril y otros, pudieran hacer el viaje a la capital de ida y vuelta en el día.

CONCURSO DE PRODUCCION TRIGUERA

En la Secretaría del Ayuntamiento se hallan a disposición de los labradores palentinos, el Reglamento del Concurso de Producción Triguera «Onésimo Redondo», para que puedan examinarle y los impresos de solicitudes para acudir al mismo.

LA SESION DE HOY

Hoy celebrará sesión ordinaria la Comisión permanente del Excelentísimo Ayuntamiento, para resolver entre otros, los asuntos siguientes: Licencias, denuncias y jornales. Gastos en la despedida de los legionarios.

Haberes de un veterinario. Cuenta de material de la Banda, expedientes de Plus Valía.

Condonación de consumo de agua. Anticipo de pagas a empleados. Indemnización a maestros por casa-habitación.

Senluras, traslado de restos. Arriando de la caseta del Setillo e instalación en el mismo de otra destinada a merendero.

Reincorporación de un veterinario. Finca lindante con terrenos municipales y su adquisición.

La Banda de Música a la procesión del Carmen.

Aportación al Concurso de producción Triguera, que interesa al señor gobernador.

Plazas en Arbitrios. Vacantes en el Matadero. Nueva tienda en el Barrio del Cristo.

Licencias a empleados. Replanteo del alcantarillado de la Avenida de Modesto Lafuente. Correspondencia. Ruegos y preguntas.

Organizaciones Juveniles de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

DELEGACION LOCAL DE PALENCIA

Se pone en conocimiento de todos los Cadetes, Flechas y Pelayos de esta Delegación local que se concede de plazo hasta el día 15 del mes en curso para entregar las nuevas solicitudes de ingreso en la Organización Juvenil, solicitudes que han de ser llenadas por todos los camaradas, bien entendido que pasada dicha fecha no tendrán ya validez y se entenderá que el que no la haya llenado no quiere pertenecer a la O. J. procediéndose a su baja definitiva con pérdida de toda clase de derechos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.— El Delegado.

Lea usted EL DIA DE PALENCIA

Ante el aniversario del asesinato de Calvo Sotelo



AMOR MATERNO. EL SACRIFICIO DE UNA MADRE POR SU HIJO

El amor materno no tiene límites. La Prensa de Estocolmo nos da de ello un noble y emocionante ejemplo.

Un joven de aquella capital, de conformación física, por lo demás perfecta y atractiva, tenía un defecto: había nacido sin orejas. Su oído era perfecto, pero le faltaban completamente los dos pabellones, y en su lugar tenía dos pequeños muñones.

Este defecto, mientras había sido adolescente, no le había afectado grandemente. Con la despreocupación propia de los pocos años se divertía en responder con frases donosas las burlas de sus compañeros y desarmaba con sus graciosas salidas a quienes pretendían causarle enojo con sus alusiones a su defecto físico.

Llegado a la pubertad, el joven pudo darse cuenta de su desgracia. Ninguna joven, entre las que frecuentaba, se resolvía a aceptar su compañía. Aquella cabeza, sin orejas, aquellos ruidos rojizos, inspiraban a todas las chicas, aún a las mejor intencionadas una repugnancia invencible.

El desgraciado joven no decía nada a su madre por no aumentar su dolor, pero se volvió triste y melancólico y sólo hallaba alivio en su pena confiándose con un amigo. Por medio de esto pudo la madre conocer la razón de la tristeza de su hijo. Este se había enamorado perdidamente de una joven, pero con el mismo resultado de siempre. Aunque la chica quisiese desposarse con él, no podía vencer la repugnancia que le causaba la deformidad física del joven.

El pobre muchacho sufría tanto, que en un momento de desesperación dijo a su amigo que la vida no tenía para él ningún interés.

Entonces fue cuando la madre tomó una resolución heroica. Fue a ver a un especialista en cirugía, estética, el doctor, sueco Ragnell Alaiño, y le consultó si era posible injertar sus propias orejas a su desgraciado hijo.

Obtenida una respuesta afirmativa, la señora rogó al doctor que hiciera la operación, pero sin decirle a su hijo la proveniencia de las orejas, porque sabía que preferiría mil veces la muerte antes que aceptar el sacrificio de la madre.

La operación se llevó a cabo con perfecto éxito, habiéndose asegurado al joven que las orejas provenían de un muchacho muerto a consecuencia de un accidente de automóvil.

Madre e hijo, después de algún tiempo, abandonaban la clínica completamente restablecidos. El con un par de orejas perfectas, y la madre con las cicatrices de la operación.

Cuando el joven supo la verdad recibió la contrariedad más amarga de su vida, pero la madre le tranquilizó asegurándole que la operación llevada a cabo le había proporcionado la más grande alegría de su vida: la de poder ver feliz a su hijo, desposado con la mujer amada y constituir una familia.

Se han anunciado los esposales de los novios y la boda se celebrará en breve.

CINEMATOGRAFOS EN LOS TRENES DE DINAMARCA COPENHAGUE.—Hace ya tiempo que la administración de los Ferrocarriles del Estado danés había instalado como gran novedad, un cinematógrafo en la estación central de esta capital.

El vivo interés que ha suscitado en el público esta original instalación ha inducido ahora a los Ferrocarriles daneses a extender la proyección de películas a los trenes.

De ahora en adelante los viajeros podrán pasar el tiempo yendo al adecuado coche-cinematógrafo, donde se proyectan películas de corto metraje, generalmente film culturales, que reproducen los más bellos lugares de Dinamarca. Estas instalaciones tienen doble ventaja: fomentan el turismo y entretienen a los viajeros. (Centraleuropä).

U. Román Baquerín

RAYOS X
Mayor Principal, 23, entresuelo
Especialista en enfermedades del estomago, intestino e hígados

MANUEL DELGADO UBEDA
DENTISTA
horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 7, Berruete número 4
Palencia

El Cuerpo de Seguridad y Asalto desfilará con antorchas frente al edificio de aquél

El gobernador de Madrid y el monumento a los mártires de Paracuellos del Jarama

MADRID, 11 (16 horas).—El gobernador civil al recibir a los periodistas manifestó que había recibido la visita de la Junta de la Asociación de Familiares de los mártires de Paracuellos del Jarama y que había aceptado el ofrecimiento que éstos le habían hecho para ocupar el cargo de vocal de la Junta de honor.

Contribuyó con 3.000 pesetas a la suscripción para la erección del monumento a los mártires.

Terminó diciendo el gobernador que el Cuerpo de Seguridad y Asalto será portador de las antorchas que desfilarán ante el edificio en que vivió el señor Calvo Sotelo cuando fué asesinado, con motivo de los actos que se celebrarán en honor del insigne español, en el tercer aniversario de su muerte.

Como ya se ha dicho, en la madrugada del 12 al 13 se efectuará una misa, y el día 13, a las 12 se celebrarán solemnes funerales en memoria del señor Calvo Sotelo. Al terminar éstos, la Diputación y el Ayuntamiento depositarán coronas en la tumba, celebrando también otros actos que aun no se han determinado.—LOGOS.

H O Y

homenaje al Cuerpo de Ejército de Aragón

ZARAGOZA, 11 (15 horas).—El presidente de la Diputación manifestó a los periodistas que están ultimados los preparativos para los actos que en homenaje al Cuerpo de Ejército de Aragón tendrán lugar mañana.

A las 9,30 de la mañana habrá una misa de campaña en la plaza de la Independencia, a la que asistirán las autoridades.

Terminada la misa, el presidente de la Diputación hará entrega de un sable de honor al héroe general Moscardó y se colocarán coronas de laurel en las banderas de las distintas unidades del Cuerpo de Ejército de Aragón.

El general y las autoridades se trasladarán al templo del Pilar, donde el general Moscardó hará una ofrenda a la Virgen.

Después se efectuará un desfile militar y a mediodía se celebrará una recepción en el palacio provincial, haciéndose entrega al general Moscardó y al jefe de su Estado Mayor, coronel don Rodrigo Gazapo, del nombramiento de hijos adoptivos de la provincia.

A los distintos actos han sido invitados los presidentes de las Diputaciones de Huesca y Teruel.

Repatriación de niños vascos

El "Almirante Cervera," a Cartagena

Visitas al teniente general Queipo de Llano

BILBAO, 11 (15 horas).—El embajador de España en Bélgica, excelentísimo señor don Eduardo Aunós, ha enviado una lista de 75 niños vascos que serán repatriados por la obra del arzobispo de Nélina.

Los niños saldrán de Bruselas hoy y llegarán a la frontera mañana, día 12.

ESPERANDO AL «CERVERA»

CARTAGENA, 11 (15 horas). En breve llegará el «Almirante Cervera», que desempeñó un papel importantísimo en los servicios de la guerra de liberación de España.

EL ALCALDE DE ORAN VISITA A QUEIPO DE LLANO

SEVILLA, 11 (15 horas).—El alcalde de Orán ha estado ayer tarde con el general Queipo de Llano visitando las Casas Baratas de la Obra Nacional recorriendo todas y haciendo grandes elogios de las mismas.

Anoche el general Queipo de Llano le ha obsequiado con una comida íntima a

40

grados a la sombra

Es lo que marcó el termómetro ayer en Murcia

Se han desencadenado fuertes ciclones en aquella región

MURCIA, 11 (15 horas).—Reina un calor asfixiante. El termómetro marcaba a las doce, 40 grados a la sombra. Ayer se desarrollaron fuertes ciclones de aire abrasador, que aterrorizaron al vecindario.

En Alcantarilla, el ciclón tiró tejas, derribó personas y destruyó un numeroso árboles. También produjo daños en la base aérea de Alcantarilla, derribando postes de fluido eléctrico y de comunicaciones.

Uno de estos ciclones de aire, alcanzó en el campo de deportes de Alcantarilla a un niño, levantándolo unos metros del suelo, y produciéndole lesiones.

También se ha dejado sentir el fenómeno en Alhama, Mula, Totana y Yecla, que ha tenido de duración unos veinte minutos.

LOTERIA NACIONAL

BURGOS, 11 (15 horas).—Los premios mayores de la Lotería Nacional han sido:

Primero, con 120.000 pesetas, número 22.601, Torrelavega y Valladolid. Segundo, 70.000 pesetas, número 6.765, Barcelona y Valencia; tercero, 30.000 pesetas, número 35.244, Cádiz.

Quince premios de 2.000 pesetas: 16.122, Cádiz; Pamplona: 33.174, Teide (Canarias); 33.130, Estella y Pamplona; 31.971, Barcelona y Valencia; 16.790, Cádiz; Madrid: 21.394, Barcelona, Segovia; 39.627, Valencia; 33.173, Teide (Canarias); 17.917, Lucena, Madrid; 9.885, Granada, Madrid; 20.211, Albacete, Málaga; 6.123 Villafranca del Panadés, Barcelona; 12.006, Santa Cruz de Tenerife, Barcelona; 36.323, Orense; 33.149, Las Palmas.

Nuestros colaboradores

GALEAZZO CIANO

Por Vittorio Foschini

Octubre de 1932. Las columnas de los escuadristas confluyen de todas las partes de Italia hacia la capital. Es la Marcha sobre Roma.

Con la Marcha sobre Roma, el Fascismo entra en la historia. Bajo la dirección de sus jefes, de Balbo, Bottai, Teruzzi, entre otros, marchan los escuadristas cantando los himnos de la patria.

Entre los adolescentes de una de las columnas toscanas se encuentra un jovencito que se ha cultivado la admiración de los veteranos por su arresto en las más peligrosas acciones y encuentros con los comunistas. Se llama Galeazzo Ciano y simboliza de cuerpo entero al nuevo italiano que desdeña el vivir fácil y cómodo, afronta con desprecio la muerte, con la serenidad y sencillez de los héroes, pronto a los mayores sacrificios por librar a su patria de la vergüenza del comunismo.

Pertenece a una noble familia, es hijo del Almirante Ciano, el compañero inseparable de D'Annunzio en aquellas empresas legendarias, podría gozar sin temores la posición de su familia, pero no sería digno de su casa.

Mussolini ha formado Gobierno, y el Almirante Ciano es ministro. Es entonces cuando reprimiendo el orgullo que pudo nacer en un chico de su edad, demostró aquella modestia tan extraordinaria, que aun hoy es una de sus cualidades más bellas. Al anocheecer, cuando terminada la Marcha las tropas regresan a sus bases, él no pide ir a su casa, sino que como un soldado más se echa sobre el duro suelo. Sólo regresa a casa cuando las columnas se disuelven.

Entonces dice muy serio es necesario estudiar para terminar la carrera y abrirse un puesto en el mundo. Y simultánea sus estudios con ser redactor del periódico «Il Nuovo Paese», en el que escribe sus famosos artículos que, sin tiempo para corregirlos, pasan a la imprenta para que salgan en el primer número, pues los lectores los esperan con avidez.

No sin pena abandona poco después el periodismo para ingresar en la carrera diplomática. El Fascismo necesita renovar sus cuadros de representantes en el extranjero y tiene que echar mano de los hombres de valer y de confianza. Además aquello es también una milicia. Ciano después de una breve estancia en la Oficina de Prensa del Ministerio de Asuntos Exteriores, sale para el extranjero. Su paso por las Legaciones y Embajadas queda marcado con el trabajo sin interrupción; su habitación está iluminada hasta altas horas de la noche, como más tarde lo habría de estar las habitaciones del Palacio Chigi, donde trabaja el mas joven ministro de Asuntos Exteriores del mundo.

Se realiza uno de sus sueños más queridos al unirse en matrimonial enlace con Edda Mussolini. En 1939, cumplida su misión en el extranjero, el Duce le nombra jefe de la Oficina de Prensa del jefe del Gobierno. Con un hombre como el Duce, el jefe de tal Oficina debe poseer una maravillosa sensibilidad y sagacidad extrema. Ciano demostró en su cargo una intuición cierta, rapidez en la decisión, una profunda cordura y un sano eclecticismo.

Estas virtudes no pasan desapercibidas para el Duce, quien nombra a su fidelísimo colaborador Subsecretario del Ministerio de Prensa y Propaganda y poco después ministro. Y es entonces cuando echa las bases de aquella honesta, concreta y apasionada propaganda del Fascismo en el mundo entero.

Es prematuro juzgar a Ciano como ministro de Asuntos Exteriores. Mas de él, como ministro de Prensa y Propaganda, puede decirse que es insuperable, pues que él supo llevar a aquel organismo concepciones novísimas y originalísimas en todas las cuales imprimió él sus huellas personales.

Traducciones Jorge Manrique.

«BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO»

La tramitación de asuntos en las grandes unidades y reducción en los Cuarteles Generales

BURGOS, 11 (15 horas).—El «Boletín Oficial del Estado» del día 9 del corriente fija hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE HACIENDA.—Orden rectificadora por haberse padecido un error de copia en la publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 9 del corriente fijando las características de los sellos especiales que habrán de utilizarse del 15 al 25 del actual.

—Orden fijando el recargo que debe cobrarse en las liquidaciones aduaneras de los derechos de arancel durante la segunda decena del mes de julio, que será de 194 enteros con veinte centésimas por ciento.

—Orden nombrando ordenador de pagos interino de Marina al coronel de Información de la Armada, don Manuel Otero.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.—Orden autorizando un concurso de material pedagógico con destino a las escuelas nacionales de Primera Enseñanza.

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.—Orden creando una comisión técnica que investigue la situación económica y financiera del Instituto Nacional de Previsión y sus cajas colaboradoras.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.—Orden dando instrucciones para la tramitación de asuntos en las grandes unidades y reducción de los Cuarteles generales, que dice así:

«Los generales de Ejército, Cuerpo de Ejército, o agrupación de Divisiones, recientemente designados para mandar las Regiones militares, así como los de los restantes Cuerpos de Ejército continuarán teniendo bajo sus órdenes el personal que integraba sus respectivos Cuarteles generales, al objeto de que sea instrumento para el despacho de cuantos asuntos interesantes y reservados de la campaña, tenían en tramitación, procurando imprimir a éstos la mayor rapidez para dejarlos liquidados en muy breve plazo.

Para el despacho de los asuntos de referencia subsiste la dependencia que en orden a éstos tenían en primer orden de abrir en las distintas grandes Unidades y Cuerpos.

Por lo que respecta a los asuntos judiciales, serán de la competencia de la autoridad regional correspondiente, a quien, con sujeción al Código de Justicia Militar, incumbe su resolución.

Se exceptúan de lo establecido en el párrafo primero de esta disposición los jefes y oficiales que, por disposición expresa de este Ministerio, sean designados para otro cometido.

A medida que la solución de asuntos de tramitación permita reducir el personal perteneciente a los Cuarteles generales, darán cuenta a este Ministerio los señores generales del personal disponible para ulterior destino, como asimismo se servirán remitir una relación de las fuerzas activas que forzosamente han de causar baja en este cometido.

Burgos, 10 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

Crean en Lugo la Medalla de Oro de la ciudad

Y LA OFRECEN AL CAUDILLO

LUGO, 11 (15 horas).—En la sesión que celebró el Ayuntamiento de Lugo, el señor López Acuña pidió la palabra y propuso que se acordase crear la medalla de la Ciudad y tener el honor de ofrecérsela a S. E. el Generalísimo Franco, como alcalde honorario de Lugo.

El señor Nelda Pedrosa manifestó que estaba conforme en absoluto con la proposición del señor López Acuña. Por aclamación se acordó crear la medalla de la ciudad, teniendo el honor de ofrecerle la medalla de oro al Caudillo, salvador de España, y alcalde honorario de la ciudad del Sacramento.

Se estudian los últimos informes de Seeds y Strang

Muñoz Seca en San Antón

Por las tardes rezaba el Rosario por el triunfo nacional

Se dejó perilla y limpiaba lentejas

Tenia pensada una comedia y escribió el "Himno del miliciano"

Hasta último momento aún se tenía cierta vaga esperanza de que el gracioso autor, don Pedro Muñoz Seca, no hubiera caído víctima de la criminalidad roja. Mas, por desgracia, todas las esperanzas se desvanecieron. El popular comediógrafo fué asesinado durante una expedición de presos de la cárcel de San Antón, en Madrid, a la cárcel de Alcalá de Henares. Por cierto que alguien dijo, a su colaborador don Pedro Pérez Fernández, que el alcalde de un pueblo cercano a Alcalá guardaba un magnífico reloj de oro que parecía ser el que a Muñoz Seca regaló el empresario del Teatro "Infanta María Isabel" con motivo de la centésima representación de "¡Capitán!". La última obra que en dicho teatro estrenó el celebrado autor.

El primer actor, Guillermo Marín, que convivió unos meses con Muñoz Seca, en la cárcel de San Antón, nos ha contado algunos episodios que acreditan el alto temple del comediógrafo. Muñoz Seca, modelo de caballerosidad, de voluntad y de firmeza en los destinos gloriosos de España, fué ejemplo para todos sus compañeros de prisión y lección para sus carceleros, que muchas veces tuvieron que bajar los ojos ante aquella fina sonrisa que lo caracterizaba y que reflejaba un espíritu extraordinario.

Los primeros actores, Ricardo Calvo y Guillermo Marín, entraron en septiembre del primer año de la guerra en la cárcel de San Antón, y el primer preso que les saludó, pues ya estaba allí desde agosto, fué Muñoz Seca, quien experimentó gran alegría al verles y les animó y dió víveres de los que a él le llevaban algunos familiares. Con ellos compartía de temas teatrales, que les hacían, siquiera fuera por breves instantes, olvidar el horror que padecían. Pero Ricardo Calvo, que ya había rodado por varias cárceles, tuvo la suerte de salir pronto de San Antón, merced a las gestiones del ministro de Colombia, y al abandonar la prisión el director le preguntó de quién quería despedirse y Calvo le dijo que de don Pedro Muñoz Seca. El ilustre autor, con gran emoción, dijo estrechando la mano del actor:

—Siento en el alma, querido Ricardo, el separarme de usted en estos momentos, que todos cuantos aquí estamos somos como hermanos y nuestra amistad estaba más unida que nunca; pero me alegro de su libertad, como si fuese la mía.

LA CELDA DE MUÑOZ SECA

La celda que en San Antón ocupaba Muñoz Seca, era uno de los dormitorios de alumnos de aquel internado, de reducidas proporciones, con una cama de madera, una mesilla de noche y una pequeña alfombra en la que siempre tenía varios frascos y cajas de medicamentos, pues padecía del estómago y esto hacía que le permitieran el envío de algunos alimentos, especialmente caldos "magis", que le sentaban muy bien y que él mismo se preparaba.

Durante algún tiempo durmió solo en aquella celda; pero la relativa comodidad le duró poco, pues le quitaron la cama, haciéndole dormir en el suelo, sobre una colchoneta y en compañía de dos presos más para los que apenas había sitio en la pequeña habitación.

Pocas noches le dejaban conciliar el sueño: los milicianos le despertaban con frecuencia y le decían que era un enemigo de los obreros, a los que había satirizado en "La Oca" y otras obras. Muñoz Seca les respondía con firme acento:

—¡Mentís! Yo sólo he atacado a quienes, deshonrando a la clase trabajadora, son enemigos del verdadero trabajador, al que engañan con sus palabras, y no tienen otro fin que el mero personal. Contra el buen trabajador jamás he escrito nada que no haya sido su elogio.

En aquella celda se reunían varios presos, atraídos por la conversación, siempre amena, cuajada de ingenio y encendida de entusiasmo nacional de Muñoz Seca.

En su estancia en la cárcel se dejó perilla, que le daba cierto aire con algunos autores del teatro romántico.

—¿No me parece a Zorrilla?—solía decir, acariciándose la flamante perilla.

LIMPIEZA DE LENTEJAS

El espíritu de Muñoz Seca era de tal magnitud que llegó a hacerse imprescindible entre sus compañeros y hasta captarse simpatías y respetos de algunos milicianos. Mantenía la tensión de firmeza y de confianza de todos los encarcelados y su inagotable cantera de chistes llevaba consuelos a los detenidos, restañándoles su padecimiento hasta hacerles olvidar las penas. Un grupo de presos se reunía en el local que había sido peluquería del Colegio la verdad, que el sitio no podía ser mejor elegido para la gracia desbordante de Muñoz Seca, que tomaba lindamente el pelo a cuanto oíera a rojo.

Como sus sicarios no se esmeraban en la limpieza de los alimentos que les servían, Muñoz Seca se impuso con sus amigos, la tarea de limpiar todos los días las lentejas. Operación que él presidía, sentado a la cabecera de una gran mesa. Un día, en vista de que tan hábilmente realizaban aquella tarea, los carceleros les obligaron a limpiar también todo lo más sucio de la trinchera y don Pedro, como director del grupo, asumió para sí el fregado de lo más denigrante.

Uno de los recuerdos de mayor emoción que el primer actor Guillermo Marín guarda de aquellos días, como preciosa flor entre las páginas de aquella siniestra época, es una vez, a la caída de la tarde, que Muñoz Seca le dió:

—¿Quieres acompañarme a rezar el Rosario?

Y desde aquel día, el autor y el actor, recordados en la celda del primero rezaban con gran unción el Rosario y un Padrenuestro por el triunfo del Generalísimo Franco.

UNA COMEDIA Y EL HIMNO DEL MILICIANO

Algunos ratos los entretenía Muñoz Seca leyendo, con predilección a Cervantes.

En cuanto a escribir, tenía profusión de notas tomadas para una comedia que no llegó a realizar. Se iba a titular "Dinamita"—apodo de un espeluznante miliciano que iba a servirle de modelo para componer el tipo del protagonista. El ambiente de la comedia sería, claro es, el de la cárcel, el de aquella atmósfera triste y preñada de constantes temores, que tanto pesaba sobre el ánimo del autor.

Lo que sí escribió en la cárcel fué el "Himno del miliciano", que todos los presos cantaban a coro, y que era una preciosísima sátira.

LA ÚLTIMA NOCHE

Cuando las tropas nacionales se acercaron a Madrid, en el mes de Noviembre, llegó la época trágica de la cárcel de San Antón. Todos los días salían expediciones de presos con dirección a otras cárceles de fuera de Madrid; pero, la mayoría de los conducidos, se quedaban en el camino, fusilados por sus conductores.

Uno de esos días, Muñoz Seca, que se hallaba leyendo, en una galería, le dió a Guillermo Marín, con triste acento, que parecía adivinar su próxima muerte: —Esto se pone mal para nosotros.

En efecto, pocas noches después, entró en la celda de Guillermo Marín el escritor Julián Cortés Cabanillas, que también estaba detenido, y, con demudada voz, le dió:

—En la expedición de hoy se llevan a Muñoz Seca.

Guillermo Marín, acudió presuro-

ARREGLO DEL RETIRO



Madrid se esfuerza en devolver a sus calles y a sus jardines el brillante aspecto, manchado por la hediondez y el salvajismo de los años bolcheviques. El Retiro ha vuelto a ser abierto y en él se ponen todos los cuidados de sus artesanos para devolverle su dignidad y decoro. La presente fotografía recoge el momento en que se reparó y aseó uno de aquellos bellos lugares

se a despedirse del inolvidable autor y le halló próximo ya a pasar el rastrollo con otros desgraciados. Una luz, lamizada con un papel verde, daba siniestro matiz a la escena. Muñoz Seca llevaba un abrigo echado sobre los hombros y tenía las manos a la espalda, atadas con un pañuelo. Fué una despedida triste. No se le escuchaba el aplauso del autor; el día que le esperaba, con entresortadas palabras, rápidas y breves, nombró a su mujer y a sus hijos; y, en sus ojos, tembló por un momento una lágrima. Salió la expedición, entre fueles; y sus siluetas se perdieron en la oscuridad de la noche.

Camino de Alcalá de Henares, al despuntar las primeras claridades del día, cuando los rayos de un pálido amanecer de Noviembre hilaban sus hilos de luz en la ruera de la madrugada, acaso en la carretera, o en el campo, o junto al paredón de alguna tapia, cayó, rota para siempre, la vida de quien tuvo, en los puntos de su ingenio, el optimismo más sonriente y que hizo de la alegría sana y noble de vivir, de la caballerosidad, de la amistad y del amor hogareño, ejecutoria de su existencia; limpia y tiempal cuartel de su escudo.—LOGOS.

Chamberlain se reunió ayer con el Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara

Un fracaso sería desastroso para Inglaterra, a juicio del «New Chronicle»

LONDRES, 11 (20 horas).—El Comité de Asuntos Exteriores de Cámara se ha reunido esta mañana bajo la presidencia de Chamberlain para examinar el proyecto de acuerdo con Rusia. Asimismo el Comité ha examinado dos extensos informes llegados ayer al «Foreign Office», enviados por el embajador británico y el enviado del «Foreign Office», Strang y referentes a dos extensas conversaciones que los negociadores inglés y francés celebraron el sábado y el domingo pasados con el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov.

UN FRACASO SERIA DESASTROSO PARA INGLATERRA

LONDRES, 11 (20 horas).—El «New Chronicle» al comentar las negociaciones con la Unión Soviética dice que éstas son mucho más importantes que el problema de Dantzig, y que si las negociaciones con la Unión Soviética no gasen a constituir un fracaso esto sería desastroso para la Gran Bretaña.

EL ESFUERZO DE PARIS Y LONDRES

PARIS, 11 (20 horas).—La Prensa francesa se ocupa del esfuerzo que están llevando a cabo los gobiernos de París y Londres para conseguir un acuerdo con la Unión Soviética.

Los periódicos de la capital, al comentar el discurso de Chamberlain no pueden ocultar el descontento que les ha producido la alusión que el jefe del gobierno británico ha hecho, esperando una solución favorable del problema de Dantzig, y consideran que tal declaración es inoportuna.

LUIS G. MONGE DE MEDINA

ABOGADO Y CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Sucesor de su padre (Q. D. G.)

Lucio González E. de Medina

Interviene oficialmente en la compra venta de toda clase de valores y en las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza
Deposito: Bazar Puercas, Calle Mayor, 145.—Teléfono, 355.—PALENCIA.

Refresco ideal, sano, españolísimo: SIDA «EL GAITERO». Es la auténtica sidra.
Distribuidor: ORTEGA

Continúan los trabajos de salvamento en Peñaranda de Bracamonte

De 2.300 edificios, sólo quedan habitables unos veinte

«Auxilio Social» lleva a los damnificados la generosidad de su obra

SALAMANCA, 11 (15 horas).—Continúan los trabajos de salvamento con máxima intensidad en la ciudad de Peñaranda de Bracamonte.

De 2.300 edificios de que constaba aproximadamente no quedan en condiciones habitables más de 20 y éstos no son hoy refugio de ninguna persona. La ciudad se halla totalmente evacuada, habiendo sido cobijados la mayoría de los vecinos en Salamanca; otros muchos en los pueblos vecinos y otros en las proximidades del pueblo en tiendas.

Ayer lunes, la Organización de Auxilio Social que ha prestado eficazísima ayuda, repartió por la mañana más de 4.000 desayunos y otras tantas comidas.

Hasta ahora el número de muertos es de 40, aunque es probable que haya algunos más entre los escombros, por lo cual las brigadas de trabajo no dan descanso.

Ayer tarde se ha efectuado el entierro de algunas víctimas, asistiendo todas las autoridades de Salamanca.

Hoy se verificará el sepelio de los fallecidos en los hospitales de Salamanca, cuyo número es de cuatro.

Iniciada por el Excelentísimo Gobernador civil y secundado por las autoridades de la ciudad, se ha abierto una suscripción a favor de los damnificados, figurando en ella, en cabeza, la valiosa aportación ya conocida de S. E. el Generalísimo, de 200.000 pesetas.

CARTELERIA

TEATRO CINE ORTEGA.—A las siete y media y diez y media: «La novia alegre».

TEATRO PRINCIPAL.—A las siete y media y diez y media: «Un film interesantísimo».

SALON NOVEDADES.—A las cinco y siete y media: «La estupenda vida de Oliverio VIII».

CINEMA ESPAÑA.—Continúa de cuatro y media a 23 y media.

CINE JARDINILLOS.—Continúa de 21 y media a 24 y media.

EL CAUDILLO, HIJO ADOPTIVO Y ALCALDE HONORARIO DE HUELVA

Pilar Primo de Rivera, ilesa de un accidente automovilístico

UN NOTICIARIO NACIONAL

EL CAUDILLO, HIJO ADOPTIVO Y ALCALDE HONORARIO DE HUELVA

HUELVA, 11 (15 horas).—Se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, apareciendo el salón de sesiones adornado con guirnaldas y flores, que orlaban el crucifijo y los retratos del Caudillo, Calvo Sotelo y José Antonio, y las placas dedicadas a Alfonso XII y países amigos.

El alcalde, señor González Barba, hizo uso de la palabra, diciendo que había querido revestir el acto de alguna solemnidad, adornando con flores el salón, en homenaje al Caudillo y como si él estuviera presente.

Por aclamación fué nombrado hijo adoptivo y alcalde honorario del Municipio de Huelva, el Caudillo Franco. También fueron nombrados hijos adoptivos de Huelva, el gobernador civil y el consejero don Joaquín Miranda.—LOGOS.

LA TERCERA DIVISION DE NAVARRA EN MURCIA

MURCIA, 11 (16 horas).—Hoy es-

tán llegando batallones de las fuerzas de la tercera División de Navarra, que han sido destinados a esta capital.—LOGOS.

PILAR PRIMO DE RIVERA ILESA DE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

BARCELONA, 11 (15 horas).—Procedente de Zaragoza y Lérida, cuya carretera sufrió un accidente del que, afortunadamente, salió ilesa, ha llegado Pilar Primo de Rivera, que ha sido visitadísima en la Jefatura Provincial.

Ayer ha llegado en avión la consejera nacional y delegada de «Auxilio Social», camarada Mercedes Sanz Bachiller.—LOGOS.

EL FERROL CONTRA LA MENDICIDAD

EL FERROL, DEL CAUDILLO, 11 (15 horas).—El Ayuntamiento del Ferrol emitirá sellos de beneficencia para la recogida de la mendicidad callejera. Serán repartidos mensualmente para su circulación entre los comerciantes e industriales de la población.—LOGOS.

EL OBISPO DE CARTAGENA PROMUEVE A LOS SACERDOTES LA FIRMA DE AVALES

MURCIA, 11 (15 horas).—El Obispo de Cartagena ha publicado una circular en la que prohíbe a los sacerdotes que firmen avales. Únicamente lo harán cuando oficialmente se les pida.—LOGOS.

EL «CANALEJAS» Y «ALMIRANTE CERVERA» EN EL FERROL

EL FERROL, DEL CAUDILLO, 11 (15 horas).—Fondeó en la bahía del Ferrol el cañonero «Canalejas», y en la dársena del arsenal el crucero «Almirante Cervera».—LOGOS.

EL EMBAJADOR JAPONES EN SANTA MARIA DE LA RABIDA

HUELVA, 11 (15 horas).—Estuvo en el Monasterio de Santa María de la Rábida el ministro plenipotenciario del Japón cerca de España. El ilustre diplomático visitó las dependencias del histórico convento, siendo acompañado por el P. Guardián, sabiendo aquí muy entusiasmado de su visita, despus de firmar en el álbum.—LOGOS.

Chamberlain no ha dicho nada nuevo

PROGRAMA OFICIAL del 150 aniversario de la REVOLUCION FRANCESA

Una revista militar excepcional
Tomarán parte tropas de las naciones amigas

PARIS, 11 (20 horas).—Se ha publicado el programa oficial de las ceremonias con que el gobierno francés conmemora el 150 aniversario de la Revolución francesa.

Las fiestas del 14 de julio, o sea la toma de la Bastilla, se inaugurará con la revista militar tradicional en esa fecha, pero que este año será excepcional porque tomarán parte 330.000 hombres, 3.500 caballos, 600 tanques, 120 camiones, 350 automóviles blindados y camiones.

Por primera vez, tomarán parte en el desfile tropas de las naciones amigas, para lo cual un destacamento de las brigadas de la Guardia británica abrirán marcha a la infantería, caballería y secciones motorizadas francesas, en el desfile de los Campos Elíseos.

También desfilarán marinos norteamericanos, que desembarcarán de los buques de guerra de esa nación, fondeados en el Havre.

Iniciarán el desfile cientos de aeroplanos, entre éstos cinco escuadrillas de aviones de combate y de bombardeo británicos.

Por primera vez formarán en el desfile veteranos de la Legión extranjera, para cuyo efecto vendrán a París batallones enteros de este Cuerpo. También desfilarán fuerzas coloniales, entre ellas tiradores senegaleses, secciones de ametralladoras de Madagascar, infantería anamita e indochina, con sus camisas y gorros de corcho blancos, y dos regimientos de «spais».

La participación de las tropas británicas dará ocasión para demostrar la solidaridad franco-inglesa, habiéndose interesado por las autoridades municipales al pueblo de París que ondeen juntas las banderas de Inglaterra y Francia.

Por la noche, el presidente Lebrun pronunciará varios discursos, dirigiendo saludos por el micrófono a toda Francia y al imperio colonial francés, así como también al «paquebote» «Normandie», que ese día estará de viaje en medio del Atlántico. También pronunciará otro discurso el jefe del gobierno, M. Daladier.

En la torre Eiffel habrá fuegos artificiales.

Se van a construir dos nuevos cruceros norteamericanos

WASHINGTON, 11 (20 horas).—El departamento de Marina tiene la intención de solicitar del Parlamento la autorización necesaria para la construcción de dos nuevos cruceros de 45.000 toneladas.

GENSURAS A LA COMPRA DE PLATA EXTRANJERA

NUEVA YORK, 11 (20 horas).—Los periódicos censuran la compra de plata extranjera por el Tesoro de Washington, diciendo que no tiene otra intención que influenciar por medio de esta especie de subsidio la política de China y de Méjico, países productoras en exceso de ese metal.

«Nevv York Times» dice que ese apoyo que presta a ambos países sería mejor hacerlo directamente por medio de ayudas financieras, eviten el camino sinuoso que ahora está adoptando.

VIOLENTOS ENCUENTROS ENTRE LOS HUELGUISTAS DE MENEAPOLIS

NUEVA YORK, 11 (20 horas).—Las huelgas declaradas en Meneapolis y otras ciudades, en las que participan miles de obreros han degenerado en violentos encuentros.

En Meneapolis entraron en el Ayuntamiento miles de huelguistas, exigiendo la libertad de los cabecillas del movimiento huelguístico. Fue necesario llamar fuerzas de policía, dando motivo a un encuentro de esas fuerzas con los huelguistas, empujándose una batalla, resultando uno de estos últimos muerto y heridos varios huelguistas. Al cabo se logró arrojar del local a los huelguistas.

La situación parece ser que se va a complicar con motivo de que los patro-

Se exige la total anulación de la influencia británica en Asia

Acuerdo de la Liga por la independencia de esta parte del mundo

Pruebas concluyentes contra el embajador militar inglés en Tokio, acusado de espionaje

TOKIO, 11 (20 horas).—Con asistencia de numerosos nacionales indostánicos, se ha reunido en conferencia la Liga para la independencia de Asia, adoptando una resolución que exige la completa anulación de la influencia británica en Asia, en bien del interés de las naciones asiáticas.

EL CASO DE UNA GUERRA CON INGLATERRA

TOKIO, 11 (20 horas).—Un periódico de esta capital dice que existe la posibilidad de una guerra anglo-japonesa y se refiere a las perspectivas que puede presentar.

Si estallara la guerra—dice el periódico—el Extremo Oriente se convertiría en teatro de fantásticas batallas. El Estado Mayor japonés daría el orden de ocupar la ciudad de Singapur, de donde se retiraría la flota británica. Igualmente Inglaterra no podría defenderse en Hong Kong contra un ataque japonés, y por lo tanto, tendría que abandonar forzosamente esta última localidad antes de sufrir allí la destrucción de sus buques.

Los japoneses atacarían Hong Kong y Singapur con fuerzas aéreas y con submarinos y no encontrarían grandes dificultades para apoderarse de la península malaya. La pérdida de Singapur significaría el derrumbamiento de toda la defensa británica en el Extremo Oriente.

En apoyo de esta opinión, el periódico dice que las fuerzas de la Marina

británica consiste en 14 acorazados de línea, otro 14 cruceros de combate, 45 cruceros de segunda clase y siete buques portaviones, dos de ellos de tipo anticuado, y la tensión actual de Europa impide a Inglaterra enviar más barcos a Extremo Oriente.

Aun en el caso de que los buques de los Estados Unidos y Francia ayudasen a la Armada británica no habrían de obtener beneficio alguno, ya que entraría entonces en acción un plan que tiene preparado el Estado Mayor japonés.

El periódico hace un llamamiento al pueblo japonés para que tenga absoluta confianza en el Alto Mando Militar de la nación, en la seguridad de que una guerra naval terminará en todo caso con el éxito y la victoria del Japón.

PRUEBAS CONCLUYENTES CONTRA EL EMBAJADOR MILITAR INGLES EN TOKIO

LONDRES, 11 (20 horas).—El embajador militar británico en Tokio, arrestado por las autoridades militares japonesas el 26 de mayo pasado cerca de la frontera septentrional de la Manchuria comparecerá dentro de unos días ante un tribunal de guerra en Calcuta. Las fotos que tomó por este sector de China han sido reveladas por los japoneses y presentan pruebas concluyentes del delito de espionaje, de que se acusa a dicho personaje.

Consejo de ministros francés

Bonnet informa de la situación internacional

TODOS LOS MINISTROS PERMANECERAN EN PARIS HASTA NUEVA ORDEN

PARIS, 11 (20 horas).—Se ha reunido el Consejo de ministros, informando el de Estado, Bonnet, acerca de la situación internacional.

El Gabinete decidió que todos los ministros permaneciesen en París, o cerca de París, hasta nueva orden, lo que ha dado motivo a que muchos ministros que habían preparado sus vacaciones de verano tengan que suspenderlas, por más que se cree que se permita el traslado a puntos lejanos, después de las fiestas del 14 de julio.

Hoy se firmará un acuerdo financiero anglo-rumano

5.500.000 libras

LONDRES, 11 (20 horas).—El jefe de la misión financiera rumana llegó ayer a esta capital procedente de Bucarest. Firmará mañana por la mañana un acuerdo financiero anglo-rumano para la concesión de un crédito de 5.500.000 libras esterlinas a Rumania.

Se cree que esta cantidad representa sólo la primera parte del crédito financiero que Inglaterra concederá a Rumania. Esta entrega y las sucesivas pertenecen al fondo de 50 millones de libras esterlinas mencionadas en el proyecto de ley para la ayuda a los aliados.

nos han anunciado que cuantos trabajadores no reanuden sus labores dentro de 24 horas serán echados de los talleres.

La Prensa francesa comenta el viaje de Ciano a España

Hacen resaltar su importancia

PARIS, 11 (20 horas).—Toda la Prensa francesa hace resaltar la importancia del viaje del conde Ciano a España.

El periódico «Le Jour» dedica un comentario al viaje del ministro italiano y dice que ha de contribuir a consolidar las relaciones entre los dos países, porque la España nacional recuerda todavía lo que la Francia del Frente Popular hizo en favor del gobierno marxista.

La sidra «El Galtero» se hace con el zumo de las más ricas manzanas del país. Es la bebida predilecta de los buenos paladares. Con hielo, resulta riquísima.

Distribuidor para Palencia y su provincia: ORTEGA

HITLER MARCHA A BESCHTERGADEN

Preparará allí el discurso de Nuremberg

OTROS PERSONAJES DEL GOBIERNO ALEMAN MARCHAN TAMBIEN EN TEMPORADA DE DESCANSO

BERLIN, 11 (20 horas).—Después de la tensión de los últimos días, ha empezado la marcha de Berlín de los personajes del gobierno y de la situación nazi.

El primero en marchar ha sido el canciller Hitler a su residencia de Beschtergaden, donde preparará el discurso que ha de pronunciar en el congreso anual de Nuremberg el 9 de septiembre y el que dará en Tanenberg (Prusia Oriental), en memoria del canciller Hindenburg.

No es Inglaterra, sino Alemania, la que ha justificado su interés por Dantzig

Por esto mismo la solución la han decidido los gobernantes germanos

Comentarios de la Prensa alemana, norteamericana e inglesa

BERLIN, 11 (15 horas).—Todos los periódicos publican comentarios a las manifestaciones de Chamberlain ayer, en la Cámara de los Comunes.

El órgano nazi «Boelkischer Beobachter» declara que Chamberlain no ha dicho nada nuevo, contentándose únicamente con hablar de la resistencia que ofrecen los polacos. Oliva Chamberlain que desde el punto de vista histórico no es Inglaterra, sino Alemania la que ha justificado su interés por Dantzig, y por este motivo el desenvolvimiento y la solución de esta cuestión no ha de decidirse por los oradores de la Cámara de los Comunes, sino por los gobernantes germanos.

El «Boersen Argemaine Zeitung» dice que Chamberlain prefiere desconocer el derecho a su propia gobernación y a su propio porvenir por parte de la ciudad de Dantzig. La Ciudad Libre es de una importancia vital para Polonia, pero Chamberlain no deja de reconocer la influencia racial y espíritu alemán de la misma, pero esto último los ingleses quieren posponerlo. Esto demuestra hasta qué grado ha llegado la política de acorralamiento practicada por los personajes oficiales de la Gran Bretaña.

Otro periódico dice que discursos como el de Chamberlain demuestran la agitación y nerviosismo de los ministros ingleses, los cuales no producen el menor efecto en el pueblo alemán.

COMENTARIOS INGLESES

LONDRES, 11 (15 horas).—Todos los periódicos ingleses comentan el discurso pronunciado ayer por Chamberlain en la Cámara de los Comunes con referencia al problema de Dantzig.

Después de haber dicho ayer tarde los periódicos que ese discurso no envolvía ninguna idea nueva, ni tocaba ningún punto interesante, después de cuanto el propio Chamberlain ha dicho ya, se ha operado hoy una reacción en la Prensa y el «Times» dice que es de los más oportunos que puede darse en las presentes circunstancias, porque si ocurriera la incorporación de Dantzig al Reich resultaría completamente rota la balanza y destruida la estructura actual de Europa.

Es preciso—dice el «Times»—no cansarse de repetir que la fuerza que opongan los agresores encontrará enfrente otra fuerza. En este aspecto es también muy oportuno—sigue diciendo—el comunicado del Ministerio de la Guerra de la Gran Bretaña, que pone en conocimiento del país que requiere un crédito complementario de suma de verdadera importancia para incrementar la expansión del Ejército durante el presente semestre.

COMENTARIOS NORTEAMERICANOS

NUEVA YORK, 11 (15 horas).—La Prensa de esta ciudad comenta las palabras de Chamberlain en la Cámara de los Comunes, diciendo en «Nevv York Herald» que la resistencia en el Vístula ha de ser el último punto donde pueda resistirse con éxito la dominación impuesta por la fuerza.

Dice éste y otros periódicos que ha dos razones por las cuales debe oponerse una barrera en dicho río Vístula a las ambiciones totalitarias: Primero, que Hitler duda y titubea y segundo, que cualquier compás de espera en las actividades de Inglaterra y de Francia, mientras continúa el difícil y prolongado estado en que se hallan las negociaciones para el pacto anglo-franco-soviético, se convertiría en una invitación al canciller alemán para actuar con decisión y firmeza.

Un corresponsal que acaba de llegar de Europa, publica en el «Herald Tribune» un artículo a este respecto, es el que coincide con las manifestaciones del «Nevv York Times» y dice que se ha llegado al punto en que los dictadores no pueden hacer ninguna conquista de importancia sin provocar la guerra general.

COMENTARIOS ITALIANOS

ROMA, 11 (20 horas).—Los periódicos romanos dicen que el discurso de Chamberlain en la Cámara de los Comunes no rinde servicio alguno a la causa de la paz. La única virtud de ese discurso—dice «Il Popolo de Italia»—ha sido prolongar por unas semanas más la vida del gabinete Chamberlain.

COMENTARIOS POLACOS

VARSOVIA, 11 (20 horas).—La Prensa polaca dedica extensos y favorables comentarios a la declaración de Chamberlain señalando que las palabras del jefe del gobierno británico harán reflexionar a los dirigentes del Reich, antes de lanzarse a una aventura temeraria.

Todos los periódicos subrayan las palabras de Chamberlain en las que éste declaró que Dantzig constituye en su estado actual un espacio vital para Polonia, que es imprescindible para el desarrollo económico del país.

Por otra parte, la Prensa dice que con la declaración de Chamberlain quedan desmentidas las noticias de origen alemán, en las que se aseguraba que la actitud adoptada por el gobierno de Varsovia obedecía a las garantías que éste había recibido de la Gran Bretaña.

Además, el primer ministro inglés declaró ayer en la Cámara de los Comunes que el gobierno polaco había llevado a cabo la movilización el 23 de marzo último al mismo tiempo que enaba una enérgica nota a Berlín, mientras que el gobierno británico no ofreció sus garantías a Polonia hasta 8 días más tarde. Por consiguiente, puede decirse que la actitud del gobierno polaco fué tomada por su propia cuenta, decidido a jugarse el todo por el todo.

DIFICULTADES EN EL CREDITO INGLES A POLONIA

LONDRES, 11 (15 horas).—Se han presentado diferencias en las negociaciones de créditos que se llevan a cabo entre representantes ingleses y polacos.

Según el «Daily Express», Polonia no está satisfecha con la suma de 18 millones de libras esterlinas, habiendo declarado los negociadores polacos que su país espera que se le conceda una suma de bastante mayor importancia.

SE ADELANTARAN LAS VACACIONES PARA QUE LOS ESTUDIANTES AYUDEN A RECOGER LA COSECHA
BERLIN, 11 (20 horas).—El Ministerio de Educación ha decidido que las vacaciones de verano en las escuelas superiores comienzan este año el 14 del actual, en vez del primero de agosto, con el fin de que los estudiantes ayuden a una rápida recolección de las cosechas que, como se sabe, es una de las principales preocupaciones de las autoridades alemanas.

También han marchado de Berlín, von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros, y el general Brauchten, generalísimo del Ejército alemán.
Asimismo, el hecho de que las tropas salgan al campo afea el espectro de la guerra y anuncia un favorable mejoramiento de la situación actual.
El niño es el blanco preferente de la tuberculosis y es también el eje de la profilaxis antituberculosa.

CINEMA Y TEATRO

ENTRE COLTOS

CURIOSIDADES

Pronto tendremos trajes de piel de pescado. Los esquimales ya se hacen impermeables de piel de salmón desde muy larga fecha, y ahora la Comisión de Pesca de los Estados Unidos, propone utilizar para hacer prendas de vestir, las pieles de varias clases de peces.

Y ya han salido a la venta chalecos de barbos y de carpas, que además de hacer preciosos, en invierno abrigan bastante más que los famosos de Bayona.

Recientemente ha sido muerta una paloma que valió 5.000 pesetas. Procedía de las minas de Kimberley y tenía en el buche varios diamantes pequeños, valorados en tal cantidad. Ya saben ustedes que las palomas necesitan el auxilio de sustancias duras para hacer bien la digestión, oficio que en presente caso en vez de hacerlo los granitos de arena, lo suplieron los diamantes.

Un constructor de instrumentos musicales, nos asegura que tarda cuarenta y dos días justos en construir un violín. Le hemos contestado a vuelta de correo para que nos diga, por favor, el tiempo que invierte en construir su homólogo al violón. Y ya se lo comunicaremos a ustedes.

Aproximándose la caza de la codorniz, para los malos cazadores daremos una receta sencilla para falsificarlas. Tomen ustedes pollos de gallina recién salidos del huevo, cébenlos durante algunos días, y después los cuelgan en fila por las patas a una varilla, y les dan ustedes una perdigonada. Los dejen ustedes que se pasen un poco y los mandan al mercado en la seguridad de que tendrán el aspecto y sabor de las codornices.

Y para mayor seguridad, no las lleven ustedes mismos; es mejor que las manden con algún conocido, y a ver qué pasa.

EL MEJOR RETRATO DE 8. E. EL GENERALISIMO

Las personas de exquisito gusto, que deseen poseer una verdadera obra de arte, deben adquirir el Retrato Oficial de NUESTRO INVICTO CAUDILLO "Elche de Jálón Ange y pintura en tinta" en colores por María Sánchez de Oyarzun. Es algo insuperable.

POR 23 PESTAS SE ENVIA CERTIFICADO
Los pedidos a MARIA SANCHEZ Estudio de Pintura OYARZUN (Guipúzcoa) Descuentos a representaciones Librerías y revendedores

En el Teatro Ortega-Los espectáculos de Pompoff y Thedy con su magnifico conjunto de variedades, obtiene un señalado éxito

LA ORQUESTA ESPAÑA

Muy interesante este programa de variedades. Hay motivo sobrado para un sincero elogio a los artistas que lo integran. Pompoff, Thedy, Nabucodonosor y Zampabollos, hicieron una actuación de gracia de buena ley y el público ríe y aplaude a los inimitables clowns, base de este espectáculo que nuestro inteligente colega y empresario Bengoa tiene montado con todas las garantías del éxito.

Victoria de Madrid, es una maravillosa artista, que fué aplaudida merecidamente.

Estrellas Blancas, nada tienen que envidiar a las mejores atracciones extranjeras.

Sepepe, gracia y salero, cien por cien, se mostró artista como siempre.

Conjuntando este interesante programa figuran Conchita Muñoz, Lolita España, Margot et Chiverto, Rosita Crespo, Mary Angeles y Carmen de Rosas, todos ellos muy acertados en las interpretaciones de sus números.

Quiero destacar la brillante ac-

tuación de la Orquesta España que dirige el notable director y violonista Celda, secundado por el más popular de los maestros del varieté Millán, cuyas geniales composiciones son conocidísimas.

Esta orquesta hizo unos números de intermedios de factura y ritmo admirables.

Los profesores que integran esta orquesta—desde luego la mejor que hemos visto hasta ahora—son: trompeta solista Fermín Pérez, otra trompeta, Ortega; trombón, Osés; Saxofones Gil y Gandía; bajo, Aureo; batería y cantor, Modesto; violín solista Celda y maestro pianista, Millán.

Concretando, un espectáculo bien concebido y mejor dirigido; un éxito merecido y un público que aplaudió complacido tan interesante espectáculo de Hidalgo, a quien felicitamos por su acierto.

Vicente MORO

Una gripe, una «fiebre gástrica», cuántas veces son el comienzo enmas. carado, de una tuberculosis.

Mutualidad Agraria Palentina

Contra Accidentes del Trabajo en la Agricultura

Filial de la Federación Católico - Agraria de Palencia

¡Agricultores! Asegurad a vuestros obreros contra los accidentes en la Mutualidad Agraria Palentina.

Es una obligación que impone la Ley, tener a los obreros asegurados aunque sean temporales; mas si así no fuera, piensa que un accidente grave puede arruinarle.

Informes en la Federación-Católico Agraria de Palencia, Mayor Pral., 15, o en las Delegaciones de los Sindicatos Católico Agrarios y pueblos de la provincia.

MENTIRAS FRANCESAS

Córcega es italiana, según se enseña en la Academia militar francesa de SAINT-CYR

ROMA. — El 7 de septiembre de 1927, Clemenceau, al desembarcar en Aiaccio, reconocía, hablando con Nicolò Pietri: «Decididamente Córcega es mucho más italiana de lo que yo creía.»

Esta era una extrañeza absolutamente injustificada y que prueba que Clemenceau ignoraba los mismos textos de Geografía adoptados por el Ministerio de la Guerra para la Escuela militar de Saint-Cyr. Merece dar una ojeada a este texto oficial, que tiene un título bastante largo: «Géographie phisique, historique et militaire à l'Ecole spéciale de Saint-Cyr, Saint-Cyr. Huitième édition, revue et corrigée.»

¿Qué enseña este libro? Es precisamente lo que se sigue: «La Italia insular se compone principalmente de Córcega, Cerdeña y Sicilia.»

Y con esto puede esconderse el señor Campinchi.

Esta italianidad natural de Córcega explica por qué los franceses se sienten allí extranjeros y no llegan jamás a comprender el alma, las aspiraciones y la concepción de vida de su población. También lo confesó así Jaloux en el «Temps»: «Difícilmente podremos comprender nosotros los sentimientos de un pueblo que tiene sus leyes propias. No comprendemos la extraña mezcla de generosidad y ferocidad que encontramos en el carácter corso. Existe una distinción que no llegamos a apreciar entre la ley moral y la ley pura y simple, y este mismo sentimiento de «extrañeza» lo encontramos también en el campo de la polí-

tica». Es naturalísimo que los franceses no puedan comprender a los corsos, porque éstos son italianos, aunque desde pequeños se les obligue a aprender en los bancos de la escuela de Sartena o de Calvi esta insigne tontería reveladora de la profunda espiritualidad de la patria de los Derechos del Hombre: «Antiguamente nuestro país se llamaba Galia y nuestros antepasados fueron los galos.»

De igual modo que los franceses se sienten extranjeros en Córcega, los corsos se sienten extranjeros en París, aunque no lo confiesen o aunque intenten ocultarlo bajo una triple mano de barniz parisiense.

En vano estos pobres desterrados se dan aires parisienses y en vano hablan en el más puro ardor de la plaza Pigalle; los franceses los tratarán siempre de mala manera como a odiados italianos, y cuanto más se rebajen, más exasperarán su odio; un odio que no hace mucho tiempo movió al redactor jefe del «Petit Marseillais», Emilio Thonias, a escribir estas palabras extraordinarias que se le escaparon en un raptó de ira y de sinceridad: «Hay demasiados corsos, demasiados extranjeros en nuestros municipios y en nuestras administraciones locales. ¡Sitio a los viejos marseilleses! ¡Sitio a los franceses... de Francia!»

Los corsos son italianos, y por esto los franceses, aun viendo la miseria en que se debate la isla, abandonada, despojada, despoblada tanto por el políti-

queo como por la malaria, no se compadecen de ella, porque compadecerse equivaldría a reconocer su culpa, toda vez que Francia malgobierna a Córcega desde hace 170 años. Francia ja más ha hecho nada en favor de la isla; peor aún: se ha opuesto siempre a que otros hicieran algo en beneficio de la misma. Esto lo dice un testimonio de cierta importancia, como es el de Napoleón Bonaparte en el «Memorial de Santa Elena»: «En tiempos del Consulado y del Imperio, mis buenos corsos no estaban contentos conmigo; decían que había hecho poco por mi patria. Pero mis enemigos y los envidiosos no me quitaban la vista de encima: todo cuanto yo hacía por los corsos era criticado como si se tratara de un hurto realizado en daño de los franceses.» Envidia miserable y avaricia despiadada que todavía un siglo después había de inducir a Foch a echarse contra el gran Emperador por «los excesivos beneficios que hizo, a costa nuestra, a su innumerable familia. ¡Cuántos hermanos y hermanas, cuántos primos y cuñados! Era preciso proveer de tronos a toda esta parentela pululante y jamás satisfecha por mucho, por muchísimo que se les diese. En verdad que toda esta tribu de corsos que se dividen sus favores no es un espectáculo muy hermoso que digamos.»

Pero si en lugar de italianos se hubiera tratado de franceses, el orgulloso Foch no hubiera encontrado nada que objetar.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 20 PALABRAS, UNA PESETA. CADA PALABRA MAS, 0,05 PTA.

«El artículo sexto del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a esta Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.»

SE VENDE caballo de cinco años, breton, de tres dedos sobre la marca, montado y enganchado a toda prueba en San Cebrían de Campos (Palencia). Demetrio Fernández.

SE VENDE una máquina aventadora elevadora y ensacadora marca «Juria Vitoria», en buen estado. Para tratar con Consuelo Izquierdo en Meneses de Campos (Palencia).

VENDESE perro de caza, pone pelo y pluma y lo transporta, para tratar con Ezequiel Sánchez, en Abia de las Torres.

REGALO. Perros de caza y otras razas, vacunados contra la rabia. Informes en esta Administración.

SE VENDEN tres yeguas de vientre, de 5 a 6 años, tres dedos con sus correspondientes crías. En Palacios del Alcor. Omer Argueso.

SE VENDE un macho cabrío de dos años, inmejorables condiciones. Para tratar con Nicolás Diosdado, en Vertabillo.

SE VENDE un carro en buen uso para ganado de poca talla. Para verlo y tratar con Emiliano Maestro, en Espinosa de Villagonzalo.

LIJA o productos abrasivos «DIAMANTE» en todas sus variedades. Depósito, informes y pedido: apartado de Correos, 135.—Valladolid.

SE TRASPASA: Tienda calle Mayor, número 217. Informes en la misma.

SE VENDE un par de mulas de la testamentaria de Julio García, y varios aperos de labranza. Una máquina de beldar y otra de segar. Un carro de par. Tratar con Daniel Pérez Buey en Becerril de Campos.

SE VENDE máquina aventadora en muy buen uso. Para tratar con la Vda. de Gaspar Villameriel, Frómista (Palencia).

VENDO los días 13 y 14, de ocho a diez mil cabezas ajos superiores. Isaac Conde. Vega Doña Olimpa.

El campamento será para ti un grato recuerdo.

CANARIOS: Blancos, amarillos, grises, verdes, mixtos, Periquites Panaderas, 7, 2.º

OPTICA SALAMANCA DESPACHO DE RECETAS MAYOR. 53

BALNEARIO DE LEDESMA Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en cátiacs, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

SERVICIOS CENTRALES: MADRID

CUATROCIENTAS SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

DON SANCHO, 10

PALENCIA

CLINICA MEDICA

F R O R I E S

Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y gènitó-uritarias

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)

ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque infantil del Salón).

PALENCIA

DIA RELIGIOSO

MIÉRCOLES, 12 DE JULIO DE 1939
SANTORAL.—Stos. Juan Guaitberto, id.; Paterniano, Vivenciolo, obs.; Paulino, Hermágoras, obs., Félix, Proclo, Epifana, Marciana, vg., mrs.

CALENDARIO

HOY, 12 DE JULIO DE 1939
Sol sale a las 4,54 y se pone a las 19,46.—Luna: sale a las 0,55 y se pone a las 15,17.—Luna nueva el día 18.



SAN LAZARO
BAUTIZOS.—Rosa-María Cembreno Aguado, hija de Fidel y Gloria. Juan Bautista García Clausin, hijo de Valeriano y Matilde. Eutiquio Antón Fernández, hijo de Eutiquio y Consuelo.
MATRIMONIOS.—Magencio San Martín Izquierdo con Alejandra Ramos García.
Juan Abarquer de Castro con Crescenta Abad Puertas. Manuel Macho Rodríguez, con Teodosia Centeno Cebrían. Teófilo Sardón Sardón con María Nieves Rodríguez Sardón. Hilario Rodríguez Trigueros con Carmen Fernández Ganzo.
AMONESTACIONES.—Clodoaldo Leiva Martínez con Carmen Caro Núñez.
CULTOS.—A las siete y media de la tarde, Rosario y novena del Carmen.
NTRA. SRA. DE LA CALLE
BAUTIZO.—José Luis Antolín Merino, hijo de Domiciano y Piedad
HOY 12, MIÉRCOLES, JULIO 1939

Concurso de carteles abierto por el periódico «Levante», de Valencia

Nuestro colega "Levante", órgano de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S de Valencia, ha abierto un concurso de carteles, anunciadores del mismo, al que podrán concurrir todos los artistas españoles. Los trabajos medirán exactamente 0,70 por 0,90 y estarán montados sobre bastidor; habrán de presentarse antes del 15 de agosto próximo, con un lema distintivo y acompañados de un sobre lacrado que contenga el nombre del autor y su domicilio. Los proyectos se enviarán a la dirección de "Levante", en Valencia.
Los premios, indivisibles, serán los siguientes: Primero, dos mil pesetas; segundo, mil quinientas, y un tercero de mil pesetas. El fallo del jurado nombrado al efecto será inapelable.

TRIBUNALES

Se ha dictado sentencia absolutoria con todos los pronunciamientos favorables a favor de don Saturnino López Gutiérrez, en causa que se vio en nuestra Audiencia Provincial hace unos días.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe
GRAN HOTEL
Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kilómetros)
1.º DE JULIO A 30 SEPTIEMBRE

RAFAEL BOTIN
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Berruguete, 8, principal
Teléfono 435. — PALENCIA



Velada - homenaje al Glorioso Ejército Nacional, en Carrión de los Condes

En uno de los cruces del monumental claustro de San Zoilo, se cantaron las glorias de la epopeya de Redención

Domingo. Cinco y media de la tarde.
La primera impresión del escenario, en que ya a tenerse la velada-homenaje al Glorioso Ejército Nacional es imponente.
Un severo damasco rojo, en uno de los cruces del monumental claustro de San Zoilo. Y junto a ese fondo de sangre, evocador de la tragedia que acabamos de vivir, las góticas arcadas, plasmación en piedra de la gloriosa epopeya de la Redención y de las glorias benedictinas.

Y sobre el rojo damasco, un gigantesco escudo de España, que sirve como de dosel a una linda estatua de la Virgen del Pilar. Hacen guardia a la Capitana de los Ejércitos españoles, los haces de cinco flechas con sus yugos, que al caer del crepúsculo reflejan en su oro los nacces de luz que sobre ellos proyecta potente foco lumínico.

Y fundiendo en un abrazo lo militar con lo religioso, los seis jóvenes jesuitas, que iban a regalarnos con su vibración patriótico-religiosa.

Horas de honda emoción las que vivimos en aquel venerado retiro.

En la presidencia han tomado puesto el coronel Ortega en representación del Excmo. Sr. Ministro de la Guerra; el Excmo. Sr. Gobernador de la provincia; el coronel don Juan Mas del Rivero, director de la Fábrica Nacional de Armas, el teniente coronel de la Guardia civil; el teniente de Estado Mayor, don Enrique Font, y otras destacadas personalidades de nuestra capital, más todas las autoridades de Carrión.

El elemento religioso estaba representado por el R. P. Provincial, RR. PP. Rectores del Seminario Menor y del Juniorado de Carrión, Reverendo P. Superior de la Residencia de los PP. Jesuitas de Palencia, varios Padres de esta Residencia, entre otros el tan conocido P. José Vicente y todos los de Carrión.

El Clero parroquial de Carrión y pueblos comarcanos se trasladó en pleno al magnífico acto que íbamos a presenciar.

El organista de San Andrés, al llegar las autoridades, preludeó con ejecución y firmeza una marcha guerrera.

Un joven estudiante jesuita hizo la presentación del tema, con su dedicatoria, en bellas y sentidas frases.

Otro joven estudiante, el H. Palomo, de figura espigada, y de tez trigueña, cosechó en los campos de la Historia Patria, los mejores nacces, para alimentar los sueños imperiales de nuestro momento actual.

La heráldica de los Reyes Católicos se construyó de los jirones, de las ruinas de los anteriores reinados, como se levanta hoy España, sobre las ruinas de dos siglos de decadencia y de cinco años de funesta República.

España vuelve hoy a encontrarse, al plasmar el Nuevo Estado, en la triple unidad geográfica, política y religiosa, que nos legaran Isabel y Fernando en su yugo y sus flechas.

Si feliz estuvo Grieg en la creación de su "Nueva Patria", no menos feliz estuvo la "Schola Cantorum" de los frailes de Carrión en la ejecución de un canto de tan hondo contenido emocional.

El H. López de Prado, con el arrebato lírico de Píndaro y la fuerza dramática de Demóstenes, entonó un "Canto de Esperanza" al Caudillo, que

"abrió por nuevo Mar Rojo firme y brillante sendero!" y a la Patria grande que sueña loco; "Que a veces los sueños vanos como las conchas marinas en perlas limpias y finas se truecan entre las manos;" a la Patria que lleva "el nombre de Dios escrito con vieja sangre española, como una roja amapola anació en trigo bendito! A la Patria de destinos imperiales "No la robéis su destino!"

No estorbéis su empresa real! De Dios el dedo inmortal ha trazado su camino".

A continuación el H. Delfín Sánchez nos hizo ver a España como país paladín de la fe en las guerras de Flandes, en Trento, en Lepanto! Puso de relieve cómo a pesar de tener por enemigos a los judíos y masones, cuando impera el espíritu de la victoria es firme y segura.

El cubano H. Castro, nos obsequia con la tercera conferencia. Trae de

Ecós paredños

VISITA DEL EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL

Con objeto de dar posesión solemne a la nueva Gestora municipal recientemente nombrada, se vió Paredes honrado el domingo 9 con la visita del Excmo. Sr. Gobernador civil acompañado del abogado del Estado don Juan Antonio Nájera.

Auh cuano las faenas del verano restaron algo de público, esta villa siempre hidalga y cordial, supo rodear en todo momento a nuestro dignísimo gobernador de un ambiente emocionado de cariño y respeto cual merecen los claros prestigios de quien al frente de la provincia viene realizando una labor meritisima y ejemplar, y al que correspondió con esa corriente de humana simpatía y cordialidad que brota siempre como su más destacada característica personal.

Acompañado de todas las autoridades locales se dirigió en primer lugar al templo parroquial de Santa Eulalia para oír la Santa Misa y sin concluir ésta sintióse ligeramente indispuesto retirándose a la Sacristía donde fué solícitamente atendido por todas las autoridades, experimentando todos gran alegría cuando vieron que la indisposición, gracias a Dios, fué pasajera y se repuso inmediatamente. Sin embargo, a la terminación de la Misa regresó a Palencia en su coche oficial, quedando confiada su representación para el acto oficial al señor Nájera. Durante la mañana las autoridades locales se interesaron telefónicamente por el estado del señor gobernador y supieron con gran satisfacción que había llegado perfectamente a Palencia y se encontraba normal.

En el salón de actos de la Casa Consistorial se procedió a la toma de posesión de la nueva Gestora municipal que quedó constituida así: Alcalde, don Epifanio Gutiérrez Barrío; primer teniente, don Hernando Moreno Ortega; segundo teniente, don Manuel González-Blanco; Síndico don Julián Rojo Cabeza; depositario don Aurelio Hoyos Valdecañas; gestores: don Miguel Viguri Bedoya, don Marcelino Pajares Fernández, don Emiliano Villagr García y don Martín Hovos Retuerto.

Don Marcelino Pajares y don Fernando Moreno, hicieron uso de la palabra, el primero para pedir en nombre de F. E. T. y de las JON-S al representante del señor gobernador el levantamiento de las sanciones que pesan sobre unos vecinos de Paredes y el segundo, para dar gracias al señor gobernador por la confianza con que ha honrado a los nuevos gestores y asociarse en nombre de todos a la petición del señor Pajares Fernández.

El abogado señor Nájera, en nombre del señor gobernador saluda a la Gestora saliente de cuya actuación se encontraba altamente satisfecho especialmente del señor alcalde, expresa su gratitud a los nuevos gestores por haber aceptado con gran espíritu de sacrificio el nuevo cargo y declara que en nombre del señor gobernador quedan levantadas las sanciones.

Después de acordar la celebración de sesiones semanales los jueves, se levanta la sesión con los gritos regimentarios.

allí de su tierra, hija de la nuestra los efluvios de amor y devoción del hijo hacia la madre.

La tesis de su discurso es: Nosotros, una misma sangre y una misma alma, tenemos que formar un Imperio, enfrente del enemigo común.

El joven conferenciante americano se exalta ante la grandeza de la Madre Patria: "¿Qué América no ama, no siente a España? Si se hiciera patente que América odia a la Madre Patria de la que lo recibió todo, yo me avergonzaría de mi nación. Si se pudiera demostrar que esos pueblos abrigan ingratitud tan negra, yo pediría que se borrara de la historia el mismo nombre de América". El joven orador cubano se vió interrumpido al fin de cada párrafo por estruendosas ovaciones.

"¡Victoria, Victoria!", del aguilaroño H. García Ramos, Visión grandiosa:

"Rodeando al cerro donde quedan restos de un mártir [de España, se juntan las sombras en reunión [extraña para recordarnos que esta nuestra [vida fué reconquistada por sangre vertida de hispánicas venas"...

"y los que la suerte escogió con saña en el aire alzando su letal guadaña de entre los valientes que envió Palencia en sus mortales azules banderas, las que se cubrieron de gloria, en [Teruel, las que hacia la muerte fueron las [primeras, las que hoy se circundan de triunfal laurel"

Termina esta brillante jornada a los acordes del Himno Nacional.

Las autoridades felicitaron efusivamente a los que habían intervenido en este acto.

Como colofón, recogemos un hecho: Cuando las autoridades estaban alabando a los actores, el señor gobernador resumió: "¡Bien! Como todo lo que hacen ustedes los Jesuitas!"

Contribuyendo con tu donativo de libros o en metálico a entretener los ojos del marino, colaborando así a su capacidad profesional.

Círculo de Estudios

EN EL CENTRO DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS

Se celebró ayer con gran animación. Con la animación que presta a todos los actos la juventud que flecha muy alto.

Es Círculo de Estudios de los mayores, desde cuarto año de bachillerato. Para los pequeños se tendrá el próximo lunes.

El Congregante Mariano Fernando López, nos leyó el pasaje del Evangelio de San Mateo (capítulo 19, versículos 16 al 30), sobre el joven rico, al que Jesús miró con amor..., pero al que vió partir con tristeza. El joven congregante lleva su ideal hasta el fin.

En el estudio formativo, el secretario general de las Congregaciones Marianas de Palencia, Jerónimo Bartolomé Soria, nos dijo muy claro "qué es una Congregación Mariana". No es una asociación piadosa más. Es, nos dijo, una caballería ligera puesta al servicio de la Iglesia. Es una Compañía de Jesús sin votos, que tiene por fin "la santificación propia y el apostolado", por meta "la conquista de la juventud para Jesucristo", por táctica "a Jesús por María", por postulado "Cristo vence, Cristo reina, Cristo impera".

El presidente de la Congregación Alberto Camaleño, disertó sobre la vida litúrgica de nuestra Congregación. Nos habló, sobre todo, de nuestro enrolamiento en el movimiento litúrgico moderno, por la participación activa en la Misa dialogada de todos los domingos, por la creación de la sección litúrgica para dar más activos colaboradores en la Misa junto al sacerdote, como ayudantes convencidos y preparados.

En la sección Vida de las Congregaciones Marianas, el P. Director, nos dió cuenta del esplendor con que se ha celebrado el Día Mundial de las Congregaciones Marianas (11 de mayo), detallándonos los actos de las Congregaciones de Santiago de Compostela y Mallorca.

En el cambio de impresiones final sobre la vida de nuestra Congregaciones Marianas de Palencia, se propuso intensificar la formación litúrgica de los Congregantes, y hacer propaganda de la Misa y Comunión diarias; catalogar los libros de la biblioteca y adquirir otros nuevos, teniendo delante para la adquisición de libros la bibliografía más necesaria para documentarnos en los trabajos de los Círculos de Estudios. Se fijó la víspera del día de Santiago para el retiro mensual, al que este mes se dará carácter de vigilia eucarística.

José M. TREJO
Secretario de los CC. de Estudios

SARDINERO

PLAYA DE PRIMER ORDEN
Clima ideal. Hoteles, Pensiones, Pisos, Chalets. Todos precios. Referencias: AMIGOS DEL SARDINERO. — SANTANDER

Si se aproxima tu boda, épau que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN.

EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA
Mayor, 78 y 90

HAMBURG-AMERIKA LINIE

Línea Cuba y Mejico
Salidas de Lisboa
Motonave «ORINOCO» ... el 5 de agosto.
Motonave «IBERIA» ... el 5 de septiembre

Línea Centro America
Salidas de Boulogne
Motonave «CORDILLERA» ... el 2 de agosto.
Motonave «CARIBIA» ... el 30 de agosto

Servicio Expres para Chile.
via Canal de Panama
con salidas de Cherbourg
Electronave «PATRIA» ... el 9 de agosto.
Servicio de Pasaje y Carga para todos los destinos / Para informes:

HOPPE Y COMPAÑIA
Paseo de Pareda, 29, Santander. Telegramas: Hapag. Tel. 13-02

Redacción:
Calle del Capitán Calleja, 1
Administración:
Calle Mayor, núm. 15
Apartado, 34. — Teléfono, 3

Precios de suscripción:
Año, 30.— ptas.
Semestre, 15.—
Trimestre 7.50.—
(Pago anticipado)

EL DIA DE PALENCIA

9 NOTICIAS INTERESANTES DE ULTIMA HORA

La estancia del conde Ciano en Tarragona

Una gran fiesta deportiva en Barcelona

(Viene de la página primera).
del conde Ciano. En el cruce de la calle de los Hermanos Landa, se levanta un monumental póste en el que ondean las banderas de los países amigos con los nombres de Ciano y de Franco.
Al final de las ramblas se levantan unas torres de unos 20 metros con el nombre de los países adheridos al pacto antikomintern, cuyas banderas están enlazadas con la roja y negra de Falange.

EN EL PASEO ARQUEOLOGICO
En la avenida de María Cristina se ha construido una alegoría de la Ipora romana. A la entrada del paseo Arqueológico se hallaba formada una compañía del Regimiento de Lérida y una centuria de Falange, que han rendido honores al conde Ciano y a las autoridades que le acompañaban. Este ha pasado revista a las mismas, mientras que se interpretaban los himnos Italia nos y nacional, trasladándose inmediatamente al citado paseo arqueológico, en donde ha tenido lugar la reposición de la estatua de César Augusto. El paseo presentaba un aspecto brillantísimo y las murallas rimanas del mismo están engalanadas con banderas italianas, españolas y del Movimiento. Sobre una de las grandes murallas, en la parte superior, hay una inscripción que dice: «Duce, Duce, Duce!» y en la del otro lado, otra inscripción que dice: «Franco, Franco, Franco!»

En el interior del páese se hallan formadas secciones de F. E. T. y de las Organizaciones juveniles. También se hallaban formadas muchachas de la hermandad de la ciudad y el campo.
En el momento de llegar el conde Ciano al monumento los niños entonan cantos italianos y tres aviadores legionarios convalientes de heridas sufridas en la campaña cantaban también acompañando a los niños. Una vez ejecutados éstos, se dan vivas a Italia, al «Duce», a España y a Franco y las muchachas agitar sus boinas de que iban tocadas.

DESCUBRIMIENTO DE LA ESTATUA
Acto seguido el conde Ciano descubre la estatua de César Augusto, que se halla cubierta por una gran bandera del Movimiento. En este momento uno de los aviadores italianos, da vivas al conde Ciano, que son contestados con entusiasmo.

Seguidamente, el señor Serrano Súñer ha pronunciado el siguiente discurso

DISCURSO DEL SEÑOR SERRANO SÚÑER
Excmo. señor Conde Ciano, ministro de la Italia fascista, conducida al Imperio por la revolución de las Camisas Negras: Siglo tras siglo las aguas del Tiber se depositan en el mar Tirreno; llegan a las costas de España, que talar y recortan, como las de esa vieja ciudad romana que el mismo Augusto quiso habitar. En honor de su Emperador, Tarragona elevó templos y monumentos. Estas maravillas de piedra, al igual que los arcos, son el testimonio de cariño de los tarraconenses a Roma, como lo prueban estos vestigios tan cuidadosamente guardados en lo que fue capital de España romana. Es lógico que Mussolini, fundador del Imperio y conquistador de Abisinia, dedicara la estatua de César Augusto a Tarragona para que aquí fuese honrada.

En el período rojo, manos traideras la derribaron; pero Franco la levantó en esta ciudad, donde las armas españolas triunfaron valientemente, junto con los legionarios de Roma. Por eso el pueblo se siente agasajado al ver que se la va a inaugurar, lo cual es verdaderamente significativo.

Yo os pido—dirigiéndose a Ciano— Mirad el rostro de Augusto, como parece reflejar el orgullo de los emperadores, y contempla sonriente el paso de los legionarios romanos que, al lado de los españoles, han sabido defender a punta de bayoneta el patrimonio indivisible que nos muestra este mar azul y la civilización que en él naciera.

Otra vez en nuestro y vuestro mar, como antaño, las naves de vela de Roma, igual que contra los turcos combatieron en la batalla de Lepanto, se pasean hoy victoriosas las naves de España e Italia.

Continúa diciendo que, en nombre de España expresa la gratitud por lo que Italia hizo durante la guerra de España. Sólo dice un país amigo. En adelante sólo podrán ser amigos nuestros

los que quieran la grandeza de nuestra Patria. (Aplausos).

Una Italia fuerte y poderosa nos interesa, como a vosotros os interesa una España también fuerte y vigorosa. Este es nuestra fórmula política.

Termina diciendo: Por Roma eterna, por Hispania interior. Frente al mar Mediterráneo lanzamos nuestros gritos de amistad. ¡Viva Italia! Arriba España. Viva el Duce. Viva Franco.

EL CONDE CIANO CONTESTO CON EL SIGUIENTE DISCURSO

La reposición de la estatua de César Augusto en esta ciudad de Tarragona, a la que nosotros llamamos «victoriosa y triunfal», asume hoy en la apoteosis de la victoria el más alto significado.

Al honrar la memoria de Augusto, España e Italia exaltan a la vez aquellos valores de romanidad que en un mundo corrompido por el materialismo y la demagogía aparecen como la salvaguardia segura de los pueblos. Son nuestras virtudes de disciplina, de combatividad, de sacrificio y un vigoroso sentido del deber, una concepción nueva de la vida.

Este mar Mediterráneo es el teatro de las más formidables luchas de los pueblos, de la civilización y victorias, que nos unen y unirán siempre a las más grandes naciones para la defensa de aquellos principios que constituyen la grandeza común.

El italiano que llega a vosotros no se siente extranjero. Se ha creado entre nuestros dos pueblos una afinidad de sentimientos que nos hacen seguir un común destino. Y es por esto por lo que la lucha, que ha santificado en el campo del honor a combatientes españoles e italianos, no es un episodio nacional de la vida de nuestros pueblos, sino que atestigua y afirma una solidaridad que la sangre ha cimentado y ha hecho intangible.

Los legionarios italianos al acudir a ponerse bajo la bandera de Franco para rugular la última tentativa de la barbarie para subvertir el orden europeo han obedecido a un imperativo de su historia.

Se ha cerrado una época de vuestra historia y se ha iniciado otra nueva.

Lleno de emoción yo quiero hoy que esta España poseída de un nuevo poder de renovación sea el fermento de una segura grandeza imperial. Nadie podrá darle un más seguro presentimiento de vuestros país que el espectáculo de vuestra juventud. España, a las órdenes de su gran Caudillo, con la concordia por él restaurada, marcha hacia su seguro destino.

Italia está orgullosa de haber estado a vuestro lado en el momento de la crisis y ella os acompañará con el ánimo fraterno en el nuevo curso de vuestra historia.

Al acto han asistido todas las autoridades de Tarragona, Barcelona, representaciones vivas de Tarragona y de la provincia, y gran número de Ayuntamientos.

Terminados los discursos, la comitiva, en constantes aclamaciones, se ha dirigido a la finca «Mare Internum», donde se ha celebrado un almuerzo.

REGRESO A BARCELONA

A las 6,30 la comitiva iniciaba su regreso a Barcelona.

El conde Ciano y demás personalidades, llegó a la capital a las siete menos veinte, siendo saludado por el público con una imponentísima ovación y vivas a Italia y a España.

VISITA AL AYUNTAMIENTO

Seguidamente, el conde Ciano se dirigió al Ayuntamiento, donde ha saludado al alcalde y a la Corporación municipal, visitando las dependencias de la casa. Luego, entre aclamaciones y aplausos del público, que intentó repetidamente romper los cordones de seguridad por el entusiasmo patriótico de que se hallaba poseído, el conde Ciano, en compañía de diversas personalidades, se dirigió al Palacio provincial, siendo recibido en la escalera de honor por el Conde de Montseny y la Corporación en pleno.

El conde Ciano se detuvo unos momentos en el salón de San Jorge.

SE CELEBRARA UN BANQUETE EN HOMENAJE AL SEÑOR MARTIN MATEO UN ADELANTO DE LA FIESTA DEL DIA 18 DE JULIO EN PALENCIA

Al entrevistarse anoche uno de nuestros redactores con el presidente de la Diputación, señor Pérez de Guzmán, éste le hizo saber cómo la idea de un homenaje al alcalde de nuestra ciudad, don Eladio Martín Mateo, estaba, desde que se supo la noticia de su traslado, en el ánimo de las autoridades palentinas, que ya venían organizando la celebración de un banquete en honor de tan querida y brillante personalidad. La idea de EL DIA DE PALENCIA, hecha pública en nuestro número de ayer, tenía pues, el valor de un público testimonio del ambiente popular de nuestra ciudad, hacia su alcalde.

Nuestras autoridades para terminar de dar forma al homenaje proyectado, han constituido una comisión integrada por el señor presidente de la Diputación, don Rodolfo Pérez de Guzmán, el jefe provincial del Movimiento, don Faustino Velloso y Pérez Batallón, y el primer teniente alcalde de nuestro Ayuntamiento, don Antonio Guzmán. El banquete se celebrará en el Hotel Samaria el próximo viernes, día 14, a las dos de la tarde, aproximadamente. Las

personas interesadas en su asistencia podrán pasarse a recoger la tarjeta en la administración del referido Hotel hasta el jueves a la una de la tarde.

LAS FIESTAS DEL DIA 18 DE JULIO

Nuestro informador preguntó también al señor Pérez de Guzmán sobre los actos a realizar en Palencia con motivo del 18 de julio, conmemoración del glorioso Alzamiento Nacional, y sin valor oficial y a título informativo podemos adelantar que en la mañana de dicho día se celebrará una función de carácter religioso; por la tarde, las empresas reunirán a comer a todos los elementos productores de sus industrias, según ya ha hecho público el señor Delegado del Trabajo; más tarde se celebrará un festival gimnástico con la participación de nuestras juventudes; por la noche, en los jardines de la Estación, tendrá lugar un espectáculo de cine público con películas del Movimiento, y actuará la Banda de Música municipal, haciéndose gestiones para poder realizar una función de fuegos artificiales.

El CAUDILLO en San Sebastián

(Viene de la primera plana)

enorme número de personas, corporaciones, autoridades, instituciones y muchas personalidades.

EL DESFILE DE LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Terminada la recepción, el Caudillo salió al balcón central de la Diputación con objeto de presenciar el desfile de los Ayuntamientos de la provincia.

La aparición del Caudillo fue acogida con enormes ovaciones y gritos de ¡Franco, Franco, Franco y ¡Arriba España! Seguidamente dió comienzo el desfile de los Ayuntamientos de Guipúzcoa, rompiendo marcha el de San Sebastián y terminando el de Zumárraga.

Han sido noventa los Ayuntamientos que han desfilado. Todos ellos, al pasar ante el Caudillo daban los gritos de ritual al mismo tiempo que

que se halla magníficamente adornado y en cuyo lugar se ha preparado una gran exposición de vinos de España. Se trata de un regalo de una casa de vinos que obsequia con cuatrocientas cajas de vinos españoles al conde Ciano y que el presidente y secretario de la misma, llevarán a Italia dentro de unos días como deferencia al ilustre nuésped.

También en dicho salón de San Jorge hay una variedad enorme de cestos de frutas que se producen en la región catalana. El conde Ciano probó con preferencia algunas cerezas y melocotones, que encontró agradabilísimos.

Luego la comitiva pasó al salón de sesiones, donde se ha servido un té. En éste figuraban el escudo de la España imperial y el busto del Caudillo.

A las siete y media, el conde Ciano abandonó el palacio provincial para dirigirse al Stadium. En éste se celebró una interesante fiesta deportiva. Primero tuvo lugar un partido de fútbol entre los equipos del Barcelona y el Español, venciendo el primero por 3 a 1. La carrera ciclista, la ganó Planes, actual campeón de España de velocidad.

Finalmente, las Organizaciones Juveniles, efectuaron varios ejercicios de gimnasia rítmica.

Millares de personas han aclamado al conde Ciano, al señor Serrano Súñer y a Italia, retirándose a las voces de ¡Duce, Duce, Duce! y ¡Franco, Franco, Franco!

levantaban sus brazos, en cuyo momento las bandas de los respectivos Ayuntamientos entonaban el «Cara al Sol» y el «Oriamendi».

DESFILE DE LAS SECCIONES FEMENINAS, INFANTILES Y LOS PESCADORES

Después desfiló ante el Caudillo la Sección Femenina de Guipúzcoa que al pasar por donde se encontraba S. E. agitaban sus boinas, saludando brazo en alto. Seguidamente lo hizo la sección infantil.

A continuación desfilaron todos los pescadores de la costa guipuzcoana, llevando consigo los atributos de pesca, tales como redes, aparejos, remos, etc. Los pescadores desfilaron vistiendo sus trajes típicos. Al llegar al balcón central, se adelantaron los remeros y, formando dos filas, levantaron sus remos en señal de saludo, permaneciendo en esta posición hasta que terminó el desfile.

El acto ha sido verdaderamente emocionante.

Los bailarines de Hernani desfilaron también ante el Caudillo, formando sus tradicionales torres humanas.

UN «LUNCH»

Terminado el acto, el Caudillo se retiró al despacho de la vicepresidencia del Palacio Provincial, donde se sirvió un «lunch» en su honor.

A las dos de la tarde el Caudillo abandonó la Diputación Provincial, siendo despedido con los mismos honores e idéntico entusiasmo que a la entrada.

Acompañado del alcalde salió de la Diputación y montó en automóvil para dirigirse al Palacio de Ayte. Durante el trayecto volvieron a repetirse las aclamaciones y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y ¡Arriba España!

EL GENERALISIMO SALE PARA IRUN

A las cinco de la tarde ha salido el Generalísimo con dirección a Irun y Fuenterrabía y es posible que se detenga en Pasajes.

GRAN PENSIONADO de TURSIMO

(Segunda categoría)
Sardiner, Santander. El más próximo a la playa. Gran confort. Habitaciones con baño privado. Teléfono, 2.972.

1
MADRID, 12.—Ayer por la mañana, cuando evolucionaba sobre el aeródromo de Barajas un cazamarca Rayo, tripulado por el comandante don Antonio López de Haro, teniente don Luis Faro Díaz y cabo don José López, al hacer un vuelo rasante tropezó con una antena. El aparato entró en barrena. Los tripulantes perecieron carbonizados y el avión quedó destruido. Los cadáveres fueron trasladados al hospital del Arma de Aviación de la calle del general Orea.—LOGOS.

2
TOKIO, 12.—Las conversaciones anglojaponesas darán comienzo, según parece, en los primeros días de la semana próxima.

Según la agencia Domei, los Ministerios japoneses de la Guerra y Asuntos Exteriores, han concretado los puntos que han de tratarse en las conversaciones.

La citada agencia comunica que en varias regiones de China se han producido manifestaciones contra Inglaterra. Se anuncia para el día 14 actos con idéntico fin.—LOGOS.

3
CHUNG KING, 12.—Han sido batidas completamente las fuerzas soviéticas que invadieron el territorio del Manchukuo, haciéndolas retroceder, según anuncia la agencia Domei.—LOGOS.

4
PARIS, 12.—El primer lord del Almirantazgo, el mariscal jefe del Ejército del Aire, el jefe del Estado Mayor, generalísimo del Ejército de Tierra y otras relevantes personalidades británicas asistirán a la fiesta nacional francesa, conmemorativa del 14 de julio.—LOGOS.

5
PARIS, 12.—Según la Prensa, han surgido nuevas dificultades en las negociaciones con la U. R. S. S.
Los soviets piden que antes de llegar a la firma del pacto se concluyan acuerdos militares con Rumania y Turquía.—LOGOS.

6
LONDRES, 12.—Toda la Prensa muestra su satisfacción por la declaración de Chamberlain y afirman que ya no cabe duda sobre la posición de la Gran Bretaña en la cuestión de Dantzig, después de las declaraciones del primer ministro.—LOGOS.

7
BERLIN, 12.— Procedente de Londres ha llegado a esta capital el embajador inglés en Alemania, Mr. Henderson, después de conferenciar en la capital británica con su gobierno.—LOGOS.

8
CHICAGO, 12.—Bennes, ex presidente de Checoslovaquia, que se dispone a salir para Europa, ha declarado a los periodistas que no habrá paz en Europa mientras su país siga sometido.

Expresó su confianza de que el pueblo checo luchará para recobrar su independencia.—LOGOS.

9
ROMA, 12.—Informaciones publicadas en Berlín, aseguran que Churchill estuvo complicado en el tráfico de obras de arte robadas en iglesias y museos españoles y que había sugerido a Negrín la creación de una Comisión que agrupara en Holanda las listas de todas estas riquezas.